
TÜİK, Ekim ayına ilişkin enflasyon rakamla-
rını açıkladı. TÜFE’deki (2003=100) değişim 
2025 yılı Ekim ayında bir önceki aya göre yüzde 
2,55 artış, bir önceki yılın Aralık ayına göre 
yüzde 28,63 artış, bir önceki yılın aynı ayına 
göre yüzde 32,87 artış ve on iki aylık ortalama-
lara göre 37,15 artış olarak gerçekleşti. En yük-
sek ağırlığa sahip 3 ana harcama grubunun yıllık 
değişimleri; gıda ve alkolsüz içeceklerde yüzde 
34,87 artış, ulaştırmada yüzde 27,33 artış ve 
konutta yüzde 50,96 artış olarak gerçekleşti. İlgi-
li ana grupların yıllık değişime olan etkileri ise 
gıda ve alkolsüz içeceklerde yüzde 8,44, ulaştır-
mada yüzde 4,34 ve konutta yüzde 7,75 oldu.

TÜFE GIDA VE ALKOLSÜZ İÇECEKLERDE 
AYLIK YÜZDE 3,41 ARTTI

EN yüksek ağırlığa sahip 3 ana harcama grubu-
nun aylık değişimleri; gıda ve alkolsüz içecek-
lerde yüzde 3,41 artış, ulaştırmada yüzde 1,07 
artış ve konutta yüzde 2,66 artış olarak gerçek-
leşti. İlgili ana grupların aylık değişime olan 
etkileri gıda ve alkolsüz içeceklerde yüzde 0,83, 
ulaştırmada yüzde 0,16 ve konutta yüzde 0,45 
oldu. Endekste 143 temel başlıktan (Amaca 
Göre Bireysel Tüketim Sınıflaması-COICOP 5’li 
Düzey) 2025 yılı Ekim ayı itibarıyla, 18 temel 
başlığın endeksinde düşüş gerçekleşirken, 7 
temel başlığın endeksinde değişim olmadı. 118 
temel başlığın endeksinde ise artış gerçekleşti. 
İşlenmemiş gıda ürünleri, enerji, alkollü içkiler 
ve tütün ile altın hariç TÜFE’deki değişim, 2025 
yılı Ekim ayında bir önceki aya göre yüzde 2,43 
artış, bir önceki yılın Aralık ayına göre yüzde 
29,00 artış, bir önceki yılın aynı ayına göre 
yüzde 32,52 artış ve on iki aylık ortalamalara 
göre yüzde 36,72 artış olarak gerçekleşti. AA

NE İLK NE SON! EKİMDE
YÜZDE 2,55 ENFLASYON

SGK ve Bağ-Kur emeklileri toplam enflasyona 
göre maaş zammı alıyor. Ekim ayı verisiyle birlikte 
4 aylık toplamda enflasyon yüzde 10,25 oldu...
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DERBİ haftasında kazançlı çıkan takım 
Fenerbahçe oldu… Galatasaray ve 
Trabzonspor’un golsüz berabere kal-
masının ardından 2-0 geriye düştü-
ğü maçta ezeli rakibi Beşiktaş’ı deplas-
manda 3-2 mağlup eden Kanarya adeta 
büyük bir vurguna imza attı. Cimbom 
ve Karadeniz ekibi ikişer puan bırakır-
ken, sarı-lacivertliler derbiyi kazanarak 
hem lider Galatasaray ile arasındaki 
puan farkını 4’e indirdi hem de ikinci-
lik koltuğuna oturdu. 10’DA

“ADAM öldürmeye teşebbüs” suçun-
dan Bolu T Tipi Kapalı Ceza İnfaz 
Kurumu’nda hükümlü bulunan 
Hakan A.’yı boşanma aşamasındaki 
eşi ve 4 yaşındaki kızı ziyarete gitti. 
Açık görüş sırasında kızına saldı-
ran Hakan A., küçük çocuğu duvara 
fırlattı. Ağır yaralanan çocuk sağlık 
ekiplerinin ilk müdahalenin ardın-
dan İzzet Baysal Eğitim ve Araştırma 
Hastanesi’ne kaldırıldı. 4 yaşında-
ki kız çocuğunun yoğun bakım üni-
tesine alındığı ve sağlık durumunun 
ciddiyetini koruduğu öğrenildi. Tek 
kişilik hücreye konulan Hakan A. 
hakkında cezaevi savcısı tarafından 
soruşturma başlatıldı. AA

KENT uzlaşısı soruşturması kapsa-
mında tutuklanan ve Esenyurt Bele-
diye Başkanlığı görevinden uzaklaş-
tırılan Ahmet Özer’in 15 yıla kadar 
hapsi istendi. Dün üçüncü kez hakim 
karşısına çıkan Özer hakkındaki dava 
25 Ocak 2026’ya ertelendi. AA

İÇİŞLERİ Bakanı Ali Yerlikaya, son 10 
günde siber suçlulara yönelik düzen-
lenen operasyonlarda 539 şüphelinin 
yakalandığını duyurdu. 59 il merkez-
li “Çevrim İçi Çocuk Müstehcenli-
ği ve Tacizi, Yasa Dışı Bahis ve Nite-
likli Dolandırıcılık,” suçlarına yönelik 
düzenlenen operasyonlarda 190 şüp-
heli tutuklanırken 111’i hakkında adli 
kontrol hükümleri uygulandı. AA

Fenerbahçe’den
büyük vurgun

Mahkum açık görüşte 4 
yaşındaki kızını duvara 
fırlatıp ağır yaraladı

Ahmet Özer’e 
15 yıl hapis 
cezası talebi

Siber suçlarla 
mücadele 

sürüyor

EMEKLİLERİN ZAM 
ORANI YÜZDE 10,25

Cumhurbaşkanı 
Erdoğan’dan 

Suriye, Gazze 
ve KKTC’ye 

destek 
mesajları

SSK ve BAĞ-KUR 
emeklileri şimdi-
den yüzde 10,25 

zammı hak etti. Memur 
ve memur emeklile-
rini ilgilendiren zam 
oranı ise Temmuz, 
Ağutos, Eylül ve Ekim 
ayı enflasyon verileri-
nin kümülatif toplamı-
nı, 2026 yılı ilk 6 ayını 
ilgilendiren toplu söz-
leşme zam oranı ve 
2025 yılı ikinci altı 
ayını ilgilendiren toplu 
sözleşme zam oranı 
hesaplandığında yüzde 
16,55 oldu. AA

TÜRKİYE ile Irak arasında su 
yönetimi konusunda tarihi bir 
anlaşma imzalandı. Anlaşma, Tür-
kiye’nin su kaynaklarının kulla-
nımını konusunda Irak’a destek 
vermesini ve barajlar dahil ortak 
sulama sistemleri kurmasını içeri-
yor. Anlaşmayla uzun yıllardır iki 
ülke arasında su paylaşım konu-
sundaki pürüzler de giderilecek. 
Su projelerinin finansmanı petrol 
satışı gelirleriyle karşılanacak. AA

Türkiye ile Irak arasında tarihi su anlaşması

TÜRKİYE İstatistik Kurumu, Ekim 
ayına ilişkin enflasyon oranlarını 
açıkladı. Enflasyon aylık yüzde 2,55 
yıllık yüzde 32,87 oldu. Ev ve iş yer-
lerine yapılacak kira zammı oranı ise 
yüzde 37,15 olarak belirlendi. Böylece 
kira kontrat süresi bu ay dolan işletme 
sahipleri kiralarına yüzde 37,15 ora-
nında zam yaparak ödeme gerçekleşti-
recek. Geçtiğimiz ay zam oranı yüzde 
38,36 olmuştu. AA

HER yıl olduğu gibi Ekim ayı enf-
lasyon rakamlarının açıklanmasıy-
la Yeniden Değerleme Oranı da belir-
lenmiş oldu. ÜFE verisinin 12 aylık 
ortalaması Yeniden Değerleme Ora-
nı’nı oluşturdu. Geçtiğimiz yıl bu oran 
yüzde 43.93 olarak açıklanmıştı. Bu 
yıl ise yüzde 25,49 gerçekleşti. Böyle-
likle vergi, ceza ve harçlar da artacak. 
Yeniden Değerleme Oranı, Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın yet-
kisiyle azaltılıp artırılabiliyor. AA

Ev ve iş yerlerine 
yapılacak kira zammı 
yüzde 37,15 oldu

Vergilere, cezalara ve
harçlara zam gelecek

Türkiye İstatistik Kurumu, Ekim ayına ilişkin enflasyon 
rakamlarını açıkladı. Ekim’de enflasyon yüzde 2,55 oldu. 
Yıllık bazda enflasyon yüzde 32,87 olarak gerçekleşti...

CUMHURBAŞKANI Recep Tay-
yip Erdoğan, İstanbul Kongre Mer-
kezi’nde 41. Ekonomik ve Ticari 

İşbirliği Daimi Komitesi (İSEDAK) Top-
lantısı açılış törenine katıldı.  Dikkat 
çeken mesajlar veren Erdoğan, Suriye 
halkının yanlarında olacaklarını ve 14 
yıllık zulmün sona erdiğini dile getirdi. 

Erdoğan, “Komşumuz Suriye’nin bir 
an önce ayağa kalkması temel amacımız, 
kalıcı refah için İslam dünyasının deste-

ği çok önemli” dedi. 
Gazze’deki saldırılara değinen Erdo-

ğan, İsrail’in ateşkesi türlü bahaneler-
le bozduğunu dile getirdi ve “Sicili çok 
bozuk yaptıkları katliam ve uygulamala-
ra göz yumamayız” diye konuştu.  

Erdoğan, son olarak KKTC’nin haklı 
davasında Türkiye’nin yanlarında ola-
cağına vurgu yapıp “Kıbrıs Türk halkı-
nı asla yalnız bırakmayacağız” ifadeleri-
ni kullandı. AA



SON zamanlarda üst solu-
num yolu enfeksiyonların-
da hareketlilik olduğunu 
söyleyen uzmanlar uyarı-

yor. Enfeksiyon Hastalıkları ve 
Klinik Mikrobiyoloji Bölümü’n-
den Uzm. Dr. Hülya Kuşoğlu bu 
sürece ilişkin bilgi verdi. Kuşoğ-
lu, ölüm iddialarıyla gündeme 
gelen doktor kontrolü ve hastane 
ortamı olmadan takılan halk ara-
sında “atom” veya “sarı serum” 
olarak ifade edilen serumlara 
karşı uyarılarını da yineledi. 

Kuşoğlu, “Enfeksiyon, iç has-
talıkları, göğüs, kulak burun 
boğaz hastalıkları polikliniklerin-

de hastalarımızın sayısında artış 
var. Pek çok solunum yolu virü-
sü gündemde, nezle virüsleri de 
dahil bunlar; Rinovirüsler ola-
bilir, Covid; her zaman listenin 
içinde, bu aralar covid sayısın-
da artış var. İnfluenza virüsü de 
yavaş yavaş görünmeye başlandı, 
muhtemelen birkaç hafta sonra 
daha da artış halinde olacak. En 
fazla nezle virüsleri, Rinovirüs 
başta geliyor, covid ardından inf-
luenza virüslerini görüyoruz” 
dedi.

DAMARDAN TEHLİKELİ
Beslenme süreçlerine yönelik 

bilgi veren Kuşoğlu, “Bir şekil-
de böyle bir yanlış inanış var; 
‘Damardan vitamin takviyesi 
yapınca ayağa kalkacağız, hasta 
iyileşecek’ gibi bir durum yok. 
Hatta damardan yapılan vita-
min uygulamaları alerjen olduğu 
için kişi farkında olmadan aler-
jiktir. Bunu evde yapınca, kont-
rollü bir ortamda yapmayınca da 
hayatını riske atacak şekilde bir 
alerjik reaksiyon verebilir. Bazen 
haberlerde de çıkıyor, böyle evde 
yapılan bilinçsiz uygulamalar-
da insanlar hastanelik olabiliyor 
hatta daha ileri aşamalarda haya-
tını da kaybedebiliyor” dedi. İHA
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‘SARI SERUM’
ÖLDÜREBILIR
Kendisini halsiz his-
sedenlerin doktora 

danışmadan mer-
diven altı merkez-

lerde uygulattıkları 
‘sarı serum’ tedavi-
si sağlık sorunları-

na yol açabilir
Lenf sıvısının dokular arasında birikmesi sonucu oluşan şişliğe 
lenfödem denir. Hastalık dar ayakkabı ya da yüzükle belli eder

ÇOCUKLARDA göz hastalıklarının teda-
visinde en sık karşılaşılan zorluklar-
dan birinin göz damlasını doğru ve 
düzenli uygulamak olduğunu belir-
ten Göz Sağlığı ve Hastalıkları Uzma-
nı Prof. Dr. Ali Rıza Cenk Çelebi, dikkat 
edilmesi gerekenler hakkında bilgi-
lendirmede bulundu. Çelebi, “Ailelerin 
birkaç basit tekniği bilmesi, tedavinin 
hem kolay hem de etkili şekilde sürdü-
rülmesini sağlar” ifadelerini kullandı.

KAPALIYKEN DE OLUR
Küçük çocuklarda en etkili ve pratik 

yöntemlerden birinin göz kapalıyken 

damlatma tekniği olduğunu belirten 
Çelebi, şu bilgileri paylaştı: “Çocuğu 
sırtüstü yatırın. Göz kapalıyken, kir-
piklerin birleştiği iç köşeye (buruna 
yakın kısmına) damlayı bırakın. Çocuk 
gözünü açtığında damla otomatik ola-
rak göze girer. Bu yöntem hem korku-
yu azaltır hem de gözle teması en aza 
indirir.” Eğer birden fazla damla kul-
lanılacaksa (örneğin sabah antibiyo-
tik, akşam suni gözyaşı gibi), iki damla 
arasında en az 5 dakika beklemek 
gerektiğini işaret eden Çelebi, bu süre-
nin ilacın göze tam emilmesini sağla-
yacağını ifade etti. İHA

Çocuklara göz damlası
uygulamanın yolları

Bugün kararlılığın ve iraden, hayatındaki pek 
çok alanda belirleyici olacak. Özellikle iş veya 
kişisel hedeflerinle ilgili daha net bir yol çize-
bilirsin. Bir süredir ertelediğin bir adımı atma 
zamanı geldi; özgüvenin seni ileriye taşıyacak. 
Sosyal çevrende açık sözlü olman bazı durum-

ları açıklığa kavuşturabilir.

Sezgilerin ön planda olacak. Özellikle geçmiş-
le ilgili bazı konular yeniden gündeme gelebi-
lir, ancak bu sefer daha olgun bir şekilde yak-
laşabilirsin. İş hayatında sezgisel kararların 
doğru sonuçlar verebilir, bu yüzden iç sesi-

ni dinlemekten çekinme. Ailevi veya duygusal 
ilişkilerde sevgi bağları güçlenebilir. 

İçsel dengen ve zarif yaklaşımın sayesinde çev-
rendeki karmaşayı kolayca yönetebilirsin. İnsan 
ilişkilerinde uyum arayışın güçlü olacak; bu da 
seni daha aranılır biri haline getirecek. İş yaşa-
mında diplomatik tavırların sayesinde bazı fır-
satlar yakalayabilirsin. Maddi konularda ölçülü 

davranmak sana uzun vadeli kazanç sağlayabilir. 

Bugün sabırlı yaklaşımın seni güçlü kılacak. İş 
ortamında hedeflerine emin adımlarla ilerliyor-
sun; küçük detaylara gösterdiğin özen fark yara-
tıyor. Sosyal ilişkilerde ise güven veren tavrın 
çevrendekiler üzerinde olumlu etki yaratacak. 
Maddi konularda planlı ve ölçülü davranmak 

seni ilerleyen günlerde rahatlatacak.

Sakinliğini koruyarak güçlü bir ilerleme kay-
dedebilirsin. Özellikle iş ve finans konularında 

sabırlı, sistemli bir tutum başarı getiriyor. Duygu-
sal olarak ise içsel denge ve güven arayışın öne 

çıkabilir. Sevdiklerinle kurduğun istikrarlı bağlar 
seni destekleyecek. Sosyal çevrende anlayışlı tav-

rın sayesinde huzurlu ortamlar oluşturacaksın.

Bugün dikkat çekici bir enerjin var ve çevren-
de fark edilmemek neredeyse imkânsız. İş orta-
mında liderlik yönünle öne çıkabilir, çevren-
dekilere ilham verebilirsin. Sosyal ilişkilerde 
samimi ama kendinden emin tutumun seni 

daha da çekici kılacak. Maddi konularda plan-
lı davranmak seni rahatlatır.

Bugün sezgilerin olağanüstü güçlü olacak; 
gizli kalan bazı konulara ışık tutabilirsin. İş 
veya özel hayatında içgüdülerine güvenmen 
seni doğru yönlendirecek. Duygusal olarak 
derin bir dönüşüm enerjisi hissedebilirsin; 
bazı duyguları bırakıp yenilerine yer açmak 

ruhunu hafifletecek. 

Bugün özgür düşünebilme yeteneğin ön plan-
da olacak. Yeni fikirler, farklı bakış açıları ve 

sıra dışı çözümlerle dikkat çekebilirsin. İş orta-
mında yenilikçi bir yaklaşım sergilemek seni 
öne çıkarır. Sosyal ilişkilerde ise dostça ve 

samimi tavrın seni sevilen biri yapacak. Maddi 
konularda beklenmedik bir gelişme olabilir.

Zihinsel enerjinin yüksek olduğu bir gündesin 
ve üretken fikirlerle öne çıkabilirsin. Konuş-

malar, yazışmalar ve yeni bağlantılar açısından 
verimli bir gün olacak. İş ortamında zekân ve 

pratik düşünme yeteneğin fark yaratabilir. Sos-
yal ilişkilerde meraklı ve enerjik yapın, çev-

rendekilere ilham verecek. 

Bugün pratik zekân ve planlı düşünme biçi-
min seni ön plana çıkaracak. İş hayatında 

sorumluluklarını titizlikle yerine getirmen fark 
yaratabilir. Sosyal ilişkilerde ise detaylara ver-
diğin önem sayesinde güçlü bağlar kurabilir-
sin. Ancak çevrendekilere fazla eleştirel yak-

laşmamaya dikkat et. 

Bugün macera ruhun ve merakın seni yeni 
fikirler veya planlara yöneltebilir. İş ortamında 
yenilikçi düşüncelerin dikkat çekebilir. Sosyal 
ilişkilerde enerjik ve neşeli halin çevrendeki-
lere moral verecek. Ancak sabırsız davranma-
maya dikkat et; süreçlere zaman tanımak seni 

daha kalıcı başarıya ulaştırır. 

Bugün sezgilerin son derece güçlü olacak. İç 
dünyanda bazı konuları sorgulayabilir, gelece-
ğe dair daha bilinçli kararlar almak isteyebilir-
sin. İş ortamında empatik yaklaşımın sayesin-
de güçlü bağlar kurabilirsin. Sosyal ilişkilerde 
anlayışlı ve samimi davranman seni çevrende 

aranan biri haline getirecek.

Bugün içsel bir tazelenme hissi 
taşıyor. Uzun zamandır içinde tut-
tuğun duyguların çözülmeye başla-
dığını fark edebilirsin. Bu çözülme, 
seni zayıflatmak yerine özgürleşti-
rir. Yeniden doğar gibi bir enerjiyle, 
kendine daha fazla alan açabilirsin. 
Ruhsal olarak bir dönüşüm sürecine 
girdiğini sezebilirsin.

Zihninde biriken düşünce-
ler bugün yerini açıklığa bırakabi-
lir. Karmaşık duyguların içinden 
çıkış yolu bulmak artık daha kolay. 
Sadece neye odaklanmak istediği-
ne karar vermen yeterli olur. Fazla-
lıklardan kurtuldukça, iç sesin daha 
güçlü duyulur. Bu sadeleşme, zih-
ninde huzur yaratır.

Bugün kendini daha kararlı ve 
dengeli hissedebilirsin. Duyguları-
nı kontrol etmek yerine anlamaya 
yönelmek, seni güçlü kılar. Kendi 
değerini fark ettikçe, başkalarının 
onayına olan ihtiyacın azalır. Bu 
farkındalık, özgüvenini derinleşti-
rir. Duygusal istikrar, iç huzurun en 
sağlam dayanağı olur.

Bugün çevrendeki insanlar-
la daha uyumlu ilişkiler kurman 
kolaylaşabilir. Empatiyle yaklaş-
mak, iletişimde yumuşaklık yara-
tır. İnsanları anlamaya çalıştığında, 
onlar da seni anlamaya başlar. Bu 
karşılıklı denge, ilişkilerinde güven 
duygusunu güçlendirir. Nazik bir 
söz bile büyük bir köprü kurabilir.

Ayaktaki şişlik akla
lenfödemiyi getirir

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

SAFA KAAN ÖZTÜRK

ÖZELLIKLE yaz ayların-
da dikkat çeken tek ayak 
ya da tek eldeki şişlikler 
lenfödem habercisi ola-
bilir. Tedavi edilmezse 
yoğun bakım gerektire-
cek hastalıklara yol açan 
lenfödem, fil bacak ola-
rak da biliniyor. Genelde 
tek bacak ya da tek kolda 
yavaş yavaş artan bir şiş-
likle kendini ifade eden 
lenfödem hastanın geçir-
diği bir ameliyat, burkul-
ma, ayak parmaklarına 
mantar ya da enfeksiyon 
sonrasında ortaya çıka-
bilir. Kalp ve Damar Cer-

rahisi Uzmanı Op. Dr. 
Cafer Abbasoğlu, “Ayak-
kabı-çizme bir ayağa dar 
geliyorsa, pantolon bir 
bacağı sıkıyorsa, aynı 
yüzük bir ele olurken 
diğerine olmuyorsa has-
talar kalp damar uzmanı-
na başvurmalıdır” dedi.

ISLAK KALMASIN
Özellikle kalp hasta-

larının ayak bileklerini 
çalıştıracak hareket ya da 
yürüyüşleri ihmal etme-
mesi gerektiğinin altını 
çizen Abbasoğlu, “Meme 
kanseri ameliyatları son-

rasında koltuk altında-
ki lenf bezleri de alındığı 
için kollarda şişme orta-
ya çıkabilir. Bu da len-
födemdir ve tedavi edil-
melidir. Yaz mevsiminde 
şişlikler daha da artabi-
lir. Bu hastalar, parmak 
aralarının terlemesi ya da 
ıslak kalması, ayakkabı 
vurması, sinek-böcek ısı-
rıkları, ayakta kesiklerin 
oluşması gibi durumlara 
karşı dikkatli olmalıdır. 
Bu durum lenf yolların-
da enfeksiyona yol aça-
bilir. Kızarıklık ve şişlik 
daha artar” dedi. İHA

NÖROLOJI Uzmanı Dr. Vugar Jafar, dünya 
genelinde her yıl 12 milyondan fazla yeni 
inme vakası görüldüğünü belirtti. Jafar, 
‘’Türkiye’de her yıl 200 bin kişi inme geçiri-
yor, bu hastaların 50 bini inme veya komp-
likasyonları nedeniyle hayatını kaybediyor. 
Vakaların yüzde 17’si 50 yaş altı bireyler-
den oluşuyor. Bu, genç yaş grubunda riskin 
arttığını gösteriyor’’ dedi

BELİRTİLERİ ÖĞRENİN
İnmenin belirtilerinin genellikle ani-

den ve beklenmedik şekilde ortaya çıktı-
ğını belirten Jafar, “Yüzde kayma, kolda 
veya bacakta güçsüzlük, konuşma bozuk-
luğu, görmede bulanıklık ya da dengesizlik 
gibi bulgular görüldüğünde vakit kaybetme-
den 112 Acil Servis aranmalıdır. Çünkü her 
dakika, beynin onarılamaz hücre kaybı anla-
mına gelir. İnme belirtileri çoğu zaman ağrı-
sız olduğu için hastalar ve yakınları tara-
fından göz ardı edilebilmektedir. Belirtiler 
geçici olarak düzelmiş olsa bile bu durum 
mutlaka bir uyarı sinyali olarak değerlendi-
rilmelidir. İnme, kısa süreli geçici ataklarla 
da başlayabilir ve bu ataklar sonraki büyük 
inmenin habercisidir” sözleriyle toplumun 
bilinçlenmesinin önemine dikkat çekti. İHA

50 yaş altında da
felç tehlikesi var



KONYA’NIN Karapınar 
ilçesinde 6 ay önce 
meydana gelen trafik 

kazasında hayatını kaybe-
den 12 yaşındaki çocuğun 
babası, çocuğun ölümün-
den sorumlu tuttuğu araç 
sürücüsünü öldürdü. 

Olay, Karapınar ilçesin-
de dün sabah erken saatler-
de meydana geldi. İddiaya 
göre, 72 yaşındaki Hikmet 
Guzey, sabah namazını kıl-
mak üzere bisikletiyle evin-
den çıktı. 

Guzey, Reşadiye Mahal-
lesi’ne geldiğinde karşısı-
na çıkan Gökhan Tunç tara-
fından tabancayla vuruldu. 
Silah seslerini duyan çev-
redekilerin ihbarı üzerine 

olay yerine polis ve sağlık 
ekipleri sevk edildi. 

İNTİKAM PUSUSU
Yapılan kontroller-

de Hikmet Guzey’in olay 
yerinde hayatını kaybetti-
ği belirlendi. Olayla ilgi-
li başlatılan soruşturmada, 
şüpheli Gökhan Tunç’un, 
geçtiğimiz mayıs ayı başın-
da trafik kazasında hayatı-
nı kaybeden 12 yaşındaki 
oğlu İsmet Tunç’un ölü-
münden Hikmet Guzey’i 
sorumlu tuttuğu öğrenildi. 
Olay yerinden kaçan Gök-
han Tunç, polis ekiplerinin 
çalışmasıyla kısa süre için-
de yakalandı. 

Hikmet Guzey’in cena-
zesi ise olay yerinde yapı-
lan incelemelerin ardından 
otopsi için morga kaldı-
rıldı. Olayla ilgili tahkikat 
devam ediyor. İHA

KUZEY Marmara Otoyo-
lu Çekmeköy mevkisin-
de geçen yıl şehirler arası 

yolcu otobüsünün TIR’a çarp-
ması sonucu şoförün öldüğü, 18 
kişinin de yaralandığı kazaya 
ilişkin TIR sürücüsü hakkında 15 
yıla kadar hapis cezası istemiyle 
dava açıldı. 

İstanbul Anadolu Cumhuriyet 
Başsavcılığınca, 2 Şubat 2024’te 
gece saatlerinde Kuzey Marmara 
Otoyolu Çekmeköy mevkisi Edir-
ne istikametinde yolcu otobüsü-
nün kumaş yüklü TIR’a çarpması 

sonucu Gültekin Akçan’ın öldü-
ğü, 18 yolcunun da yaralandı-
ğı kazaya ilişkin yürütülen soruş-
turma tamamlandı.

EHLİYETİNİ DE ALIN
 Kazada yaralananlardan 10 

kişi ile maktulün 4 yakınının 
şikayetçi olarak yer aldığı iddi-
anamede, şüpheli Muhammet 
Karataş’ın “taksirle ölüme ve 
yaralamaya neden olma” suçun-
dan 2 yıldan 15 yıla kadar hapis-
le cezalandırılması ve ehliyetinin 
geri alınması talep edildi. 

Gültekin Akçan hakkında da 
vefat etmesi nedeniyle “taksirle 
birden fazla kişinin yaralanması-
na neden olma suçundan” kovuş-
turmaya yer olmadığına karar 
verildi. 

Kuzey Marmara Otoyolu’nda 
2 Şubat 2024’te meydana gelen 
kazada, tıra çarpan otobüsün 
sürücüsü araç içerisinde sıkıştı-
ğı yerden itfaiye ekiplerince kur-
tarılmış, kaldırıldığı hastanede 
de vefat etmişti. Kazada, otobüste 
bulunan 18 yolcu da hafif yara-
lanmıştı. AA

ANTALYA’NIN Kepez 
ilçesinde skuter ile 
giderken önünü kesen 
şüpheli tarafından 
bıçaklanan kişi kaldı-

rıldığı hastanede hayatını kay-
betti. Ulus Mahallesi Gazi Bul-
varı’nda skuter ile giden Ali 
Haydar Özyıldırım’ın (58) önünü 
Fatih Sultan Mehmet Parkı’nda 
alkollü olduğu iddia edilen Sedat 
D. (28) kesti. 

İkili arasında başlayan tartış-
manın kavgaya dönüşmesi üze-
rine Sedat D, yanındaki bıçakla 
Özyıldırım’ı göğsünden bıçakla-
yarak kaçtı. Çevredekilerin ihba-
rı üzerine olay yerine sağlık ve 
polis ekipleri sevk edildi. 

Ağır yaralı olarak özel bir has-
taneye kaldırılan Özyıldırım, 
müdahaleye rağmen kurtarılama-
dı. Kepez İlçe Emniyet Müdür-

lüğü Suç Araştırma ve Önleme 
Büro Amirliği ekipleri, çevredeki 
güvenlik kameralarını inceleye-
rek zanlıyı kısa sürede yakaladı. 

Emniyetteki işlemlerin ardın-
dan adliyeye sevk edilen Sedat 
D, tutuklandı. Özyıldırım’ın 
cenazesi Antalya Adli Tıp Kuru-
mundaki işlemlerin ardından 
ailesine telsim edildi.

Cenazeyi almaya gelen yakın-
ları üzüntü yaşadı.

GÖZLERİ BAĞIŞLANDI
Bir sitede güvenlik görevlisi 

olarak çalıştığı öğrenilen Özyıl-
dırım’ın iki korneası, ailesi tara-
fından bağışlandı. Konyaal-
tı Muhtarlar Derneği Başkanı ve 
Özyıldırım’ın akrabası Mihri-
ban Sarı, kuzeninin gece elim bir 
olayda madde bağımlısı bir kişi 
tarafından bıçaklanarak hayattan 

koparıldığını belirterek, “Çok iyi 
ve yardımsever bir insandı. 

Onu böyle bir olay sonrası 
kaybetmenin üzüntüsünü yaşıyo-
ruz. Öldükten sonra bile başka-
larına faydası olacak, korneaları 
bağışlandı. 

Polis teşkilatımıza da zanlı-
yı kısa sürede yakaladıkları için 
teşekkür ediyoruz.” dedi. Bir kız 
çocuğu babası olan Özyıldırım’ın 
cenazesinin Konyaaltı ilçesinde-
ki Çakırlar Mezarlığı’nda defne-
dildiği öğrenildi. AA
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Fatih’te bir işletmeye ateş 

açtıktan sonra kaçanlar ile 
saldırıyı planladıkları öne 

sürülen toplam 4 saldırgan 
hakkında tutuklama kararı verildi

İSTANBUL Sarıyer’de virajı alamayan 
beton mikseri kayarak arkasındaki boş 
öğrenci servisine çarptı ardından da dev-
rildi. Olayda ölen ya da yaralanan olmaz-
ken, beton mikserinden yola akan mazot 
kumlanarak araçların kayması önlendi. 

Kaza Sarıyer Metin Oktay Caddesi’nde 
dün saat 10.00 sıralarında meydana geldi. 
Edinilen bilgiye göre Ali Sami Yen Spor 
Kompleksi RAMS Park yakınlarında 34 
FSU 402 plakalı beton mikseriyle seyir 
halinde olan Ali İmran, virajı alamayınca 
geri kayarak arkasındaki boş öğrenci ser-
visine çarptı. Beton mikseri çarpmanın 
etkisiyle devrildi. 

Devrilen beton mikserinden yola 
mazot aktı. İhbar üzerine olay yerine 
polis, itfaiye ve sağlık ekibi sevk edil-
di. Olayda ölen ya da yaralanan olmaz-
ken, cadde kumlanarak araçların kayma-
sı engellendi. Kaza nedeniyle trafik tek 
şeritten kontrollü bir şekilde sağlandı. 
Kaza nedeniyle trafikte yoğunluk oluş-
tu. Araçların olay yerinden çekilmesinin 
ardından trafik normale döndü. İHA

İSTANBUL Sultangazi’de ters yöne 
dönüş yapmak isteyen motosiklet sürü-
cüsü ile otomobil çarpıştı. Tramvay geçit 
yolu üzerinde meydana gelen kazada 
motosiklet sürücüsü yaralanırken, tram-
vay seferleri ise bir süre yapılamadı. Olay 
Eski Edirne Asfaltı Lastikçi Durağı mev-
kii tramvay geçidi üzerinde yaşandı. 

İddiaya göre, tramvay geçidi üzerinde 
kural ihlali yaparak ters yöne dönüş yap-
maya çalışan motosiklet sürücüsü E.K., 
karşı yönden gelen otomobille çarpış-
tı. Kazada motosiklet sürücüsü E.K. yara-
landı. İlk müdahalesi olay yerinde yapı-
lan E.K. hastaneye kaldırılırken, tramvay 
seferleri ise normale döndü. İHA

İSTANBUL Bağcılar’da, bir kafede çıkan 
tartışmada, eski iş arkadaşını bıçak-
la öldürdüğü iddiasıyla gözaltına alınan 
garson tutuklandı. Sancaktepe Mahalle-
si 892. Sokak’ta daha önce çalıştığı kafe-
ye 31 Ekim gecesi gelen Havin Taşçı (20) 
çalışanlara sipariş verdi. 

Taşçı, eski iş arkadaşı Şeymanur S’nin 
(19) getirdiği siparişi beğenmediğini söy-
leyince tartışma yaşandı. Kafeden ayrılan 
Şeymanur S. evden bıçak alarak, kız kar-
deşi R.F.S’yle (16) birlikte iş yerine geri 
geldi. İki kişi arasında yeniden başlayan 
tartışmanın büyümesi üzerine çıkan kav-
gada Taşçı bıçaklanarak, ağır yaralandı. 

Taşçı, olay yerine gelen sağlık ekiple-
rinin ilk müdahalesinin ardından ambu-
lansla kaldırıldığı hastanede yaşamını 
yitirdi. Olayın ardından kaçan şüpheli 
Şeymanur S. ile kardeşi, polis ekiplerin-
ce gözaltına alındı. Bağcılar İlçe Emniyet 
Müdürlüğü Asayiş Büro Amirliği’nde-
ki işlemlerinin ardından adliyeye sevk 
edilen Şeymanur S. nöbetçi sulh ceza 
hakimliğince tutuklandı, kardeşi R.F.S. 
ise serbest bırakıldı. AA

Beton mikseri minibüse
çarptıktan sonra devrildi

Otomobil ile motosiklet 
çarpıştı: 1 kişi yaralandı

Siparişi beğenmeyen
arkadaşını öldürdü

Çekmeköy’de 
1 can kaybına 
ve 18 yolcunun 
yaralanmasıyla 
sonuçlanan 
kazayla ilgili 
yargılanan  
Muhammet 
Karataş’ın TIR’ı 
özensiz kullandığı 
iddia edildi

TIR’IN SÜRÜCÜSÜNE
15 YIL HAPİS İSTENDİ

Mekana ‘haraç’ 
kurşunu sıkanlar 
hapse gönderildi

İSTANBUL’UN Fatih ilçesi Molla 
Hüsrev Mahallesi’nde seyir halin-
deki motosikletin üzerindeki 2 

şahıs, haraç istedikleri mekanı kurşun-
ladı. Şahıslardan biri mekana silah-
la ateş ederken, diğeri olay yerinden 
hızla uzaklaştı.  

KÜÇÜKÇEKMECE’DE BASKIN
Polis ekiplerinin yaptığı çalışmalar-

da, olayı gerçekleştiren şüphelilerin 
Y.A. (25) ve Y.A.A. (21) olduğu belir-
lendi. Şüphelilerin adresini de tespit 
eden ekipler harekete geçti. 

30 Ekim’de Küçükçekmece’de bulu-
nan adreslerine düzenlenen operas-
yonda 2 şüpheli yakalanarak gözaltına 
alındı. Adreste yapılan aramalarda ise, 
1 adet bıçak, 29 adet fişek, 2 adet kask 
ve 2 adet cep telefonu ele geçirildi. 

Öte yandan, çalışmaların deva-
mında olaya planlama aşamasında 
dahil olduğu belirlenen E.M.K. (24) ve 
Ö.F.S. (23) isimli şüpheliler de yaka-
landı. 

Gözaltına alınan 4 kişi, emniyetteki 
tamamlanan işlemlerin ardından sevk 
edildikleri adli makamlarca tutuklana-
rak cezaevine gönderildi. İHA

6 ay önce meydana gelen trafik kazasında 12 
yaşındaki çocuğunun ölümüne yol açmakla 
suçladığı sürücüyü öldüren baba yakalandı

Oğlunu ezen şoförü vurdu

YARDIMSEVER AMCA
TİNERCİ KURBANI OLDUTİNERCİ KURBANI OLDUTİNERCİ KURBANI OLDU
Çevresinde hayırseverliğiyle bilinen 58 yaşındaki Ali Haydar Özyıldırım skuter ile 
gittiği sırada önünü kesen madde bağımlısı genç tarafından bıçakla öldürüldü...

Ali Haydar 
Özyıldırım



A
RNAVUTKÖY Belediye-
si tarafından düzenlenen 
Off-Road Şenliği’nde heye-
can doruğa çıktı. İmrahor 
Etkinlik Alanı’nda gerçek-

leştirilen yarışların startını Arnavut-
köy Belediye Başkanı Mustafa Can-
daroğlu verdi. 

Doğayla iç içe geçen ve 3 gün 
süren organizasyon; kamp etkinlik-

leri, DJ performansları ve doğa yürü-
yüşleriyle katılımcılara renkli bir 
atmosfer sundu.

300 SPORCU 150 ARAÇ
İstanbul Arnavutköy Off-Road Şen-

liğinde, doğa ve adrenalin tutkunla-
rı bir araya gelirken sporcular İmra-
hor’un zorlu parkurlarında heyecan 
dolu anlar yaşattı. . Türkiye’nin dört 

bir yanından gelen 300 sporcu, 150 
araçla çamurun, toprağın ve engelle-
rin içinden güçlük tanımadan geçti. 

START BAŞKAN 
CANDAROĞLU’NDAN

Açılışı yapan Arnavutköy Beledi-
ye Başkanı Mustafa Candaroğlu da 
direksiyon başına geçti. Extreme 
parkurda ilk sürüşü kendisi gerçek-

leştiren Candaroğlu, Arnavutköy’ün 
doğa sporları açısından İstanbul’un 
en güçlü ve en elverişli bölgelerin-
den biri olduğunu vurguladı.

HEYECAN DORUKTAYDI
Off-road araçlarının zorlu parkur-

larda verdiği mücadele, izleyenlere 
de nefes kesen anlar yaşattı. Etkin-
lik boyunca sporcular kıyasıya reka-

bet ederken, aileleri ile birlikte gelen 
vatandaşlarda İstanbul’un kuzeyin-
de hem heyecan dolu hem de doğay-
la baş başa unutulmaz bir hafta sonu 
deneyimledi. 

Yarışı heyecanla takip eden izle-
yiciler, Arnavutköy Belediyesi’nin bu 
tür organizasyonları desteklemesin-
den memnuniyet duyduklarını ifade 
etti.

ARNAVUTKÖY’DE OFF-ROAD 
GÖSTERİLERİ NEFES KESTİ
Virajlı yollar, çamurlu tümsekler ve yüksek adrenalin… Türkiye’nin dört bir 
yanından gelen 300 sporcu, 150 araçla engellerin içinden güçlük tanımadan geçti

SARIYER’DE, Boğaz’ın 
huzurlu esintisiyle birle-
şen bu kutsal mekân; inançla 

umudun kesiştiği noktada, hem 
efsaneleriyle hem de atmosferiyle 
ziyaretçilerini büyülüyor.

İstanbul gezi rotamızda boğazı 
koruyan 4 büyük evliyadan biri 
olan ama vatandaşların arasın-
da gelin telleriyle ünlü türbemiz 
Telli Baba var. Genellikle evlilik 
dilekleri ile daha çok akıllarda 
yer etmiş Telli Baba Türbesi’nin 
hikâyesini biliyor musunuz?

Kaynaklara göre Telli Baba, 
Fatih Sultan Mehmet Han döne-
minde yaşamış, İstanbul’un fet-
hine katılmış ve orduya imam-
lık etmiş bir zat-ı şerifti. Asıl adı 
“İmam Abdullah Efendi” olan 
Telli Baba’nın, Kadirî Tarika-
tı şeyhlerinden olduğu bilini-
yor. Medrese eğitimi almış, döne-
min önde gelen velilerinden feyz 
alarak yetişmişti. Güzel ahla-

kı, mütevazı kişiliği ve Peygam-
ber Efendimiz’in (s.a.v) sünneti-
ne bağlılığıyla çevresinde sevgi 
ve saygı gören bir isimdi. 

İSMİ NEREDEN GELİYOR?
Telli Baba ismiyle ilgili çeşit-

li rivayetler bulunsa da en yaygın 
anlatım, onun Sarıyer civarın-
da yaşayan Rumları İslam’a davet 
etmesiyle başlıyor. Müslüman 
olan genç kızları “telli duvaklı 

gelin” olarak evlendiren bu zat-ı 
şerife, halk arasında “Telli Baba” 
adı verilmiş. Başka bir rivaye-
te göre ise Telli Baba, sarığına 
gelin teli takarmış ve bu neden-
le müritleri tarafından bu isimle 
anılmaya başlanmış.

TÜRBENİN ORTAYA ÇIKIŞI
Rivayetlere göre, bir genç kız 

hastalığı sırasında rüyasında 
Telli Baba’yı görür. Telli Baba, 

kıza mezarının yerini tarif eder. 
Kız, rüyadaki yeri bulur, dua 
eder ve şifaya kavuşur. Bu ola-
yın ardından türbe ortaya çıka-
rılır ve ziyarete açılır. Küçük bir 
girişten girilen türbede bir sandu-
ka ve ibadet için ayrılmış küçük 
bir oda bulunuyor. Bu odanın 
Boğaz’a bakan küçük bir pencere-
si, ziyaretçilerin manevi atmosfe-
ri derinden hissetmesini sağlıyor.

BİR TEL KES, DİLEK DİLE...
Telli Baba Türbesi’ni ziyaret 

edenlerin dilek ritüeli de olduk-
ça ilginç. Türbe görevlilerinin 
anlattığına göre ziyaretçiler, tür-
bede bulunan tellerden küçük bir 
parça kesip dua ediyor. 

İnanca göre tel ne kadar kısa 
kesilirse dileğin gerçekleşme 
süresi de o kadar kısa oluyor. 
Dileği kabul olan ziyaretçiler ise 
teşekkür için yeniden türbeye 
gidip tel bırakıyor.
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TELLİ BABA

AVCILAR’DA ‘YAŞAM 
İÇİN EL ELE’ ŞENLİĞİ

AVCILAR Belediyesi, 2–8 Kasım Löse-
mili Çocuklar Haftası kapsamın-
da LÖSEV iş birliğiyle düzenledi-

ği “Yaşam İçin El Ele Şenliği” ile minik 
yüreklere moral ve umut dolu bir gün 
armağan etti.

Halide Edip Adıvar Parkı’nda gerçekleş-
tirilen “Yaşam İçin El Ele Şenliği”, lösemili 
çocukları, ailelerini ve Avcılarlı vatandaş-
ları bir araya getirdi. Kermes, atölye çalış-
maları, çocuk oyunları ve çeşitli etkinlik-
lerle renklenen şenlikte, LÖSEV ailesiyle 
dayanışma ve farkındalık mesajı verildi. 
Gün boyunca müzik, oyun ve eğlenceyle 
dolu anlar yaşanırken, katılımcılar lösemi-

li çocuklara destek olmanın önemine dik-
kat çekti.

UMUT DOLU YÜREKLER
Etkinlikte konuşan Avcılar Belediye 

Başkan Vekili Yüksel Can, lösemili çocuk-
ların yaşama tutunma mücadelesine destek 
olmanın toplumsal bir sorumluluk olduğu-
nu belirterek şu ifadeleri kullandı: “LÖSEV 
ile ortaklaşa düzenlediğimiz ‘Yaşam İçin 
El Ele Şenliği’nde lösemili çocuklarımızın 
yanında olduk. Her biri umut dolu yürek-
leriyle bizlere yaşama sevincini hatırlattı. 
Bu özel hafta vesilesiyle tüm çocuklarımıza 
sağlık, güç ve mutluluk diliyorum.”

SELDA
İBİŞ ŞANLI

Her köşesi tarih kokan İstanbul’un manevi 
duraklarından biri olan Telli Baba Türbesi, yüzyıl-

lardır evlilik, sağlık ve huzur dileklerinin adresi

EVLENMEK İSTEYENLERİN UĞRAK YERİ

SENAY 
GÜNCAVAR
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Tarım, gıda ve içecek 
sektöründen 19,67 

milyar dolarlık ihracat
Tarım, gıda ve içecek sektörünün ihracatı, yılın 9 ayında geçen yılın 

aynı dönemine göre yüzde 0,57 azalışla 19,67 milyar dolara geriledi.

TÜRKIYE Gıda ve İçe-
cek Sanayii Dernekle-
ri Federasyonu (TGDF), 
Türkiye İstatistik Kuru-
mu verilerini temel alarak 
hazırladığı TGDF Dijital 
Veri Paneli’nin eylül ayı 
sonuçlarını açıkladı. Buna 
göre, Türkiye’nin tarım, 
gıda ve içecek ihraca-
tı ocak-eylül döneminde 
geçen yılın aynı dönemi-
ne kıyasla yüzde 0,57 aza-
larak 19,67 milyar dolara 
indi. Aynı dönemde itha-
lat yüzde 19,68 yükselişle 
16,63 milyar dolar oldu.

Sektör bu dönemde 
3,04 milyar dolar dış tica-
ret fazlası verirken, birim 
ihracat değeri yüzde 9,28 
artışla ton başına 1399 
dolara çıktı.

Eylül ayı ihracatı ise 
geçen yılın aynı ayına 
göre yüzde 3,39 azalışla 
2,15 milyar dolar oldu.

Yılın 9 ayında sektörün 

en fazla ihracat yapılan 
ürün grubu 2,59 milyar 
dolarla şekerli mamuller 
oldu. Bu grubu 2,3 mil-
yar dolarla yaş meyve ve 
sebze, 1,67 milyar dolar-
la sert kabuklu meyveler 
izledi.

İthalatta 4,35 milyar 
dolarla hayvan yemi başı 
çekerken, bunu 2,25 mil-
yar dolarla bitkisel yağ, 
1,9 milyar dolarla şekerli 
mamuller grubu takip etti.

EN ÇOK İHRAÇ EDİLEN 
ÜRÜN İÇ FINDIK

Bu dönemde en çok 
ihraç edilen ürün iç fın-
dık oldu. İç fındık ihraca-
tı 819 milyon doları aştı. 
Onu, 789 milyon dolarla 
rafine ayçiçeği yağı, 639,8 
milyon dolarla buğday 
unu izledi.

İthalatta ilk sırada 1,41 
milyar dolarla soya fasul-
yesi yer aldı. Bunu 1,03 

milyar dolarla dane mısır, 
946 milyon dolarla kakao 
takip etti.

IRAK, ALMANYA VE 
ABD İLK ÜÇTE

Ülkeler özelinde bakıl-
dığında, tarım, gıda ve 
içecek sektörünün en 
çok ihracat yaptığı ülke-
lerin başında 2,3 mil-
yar dolarla Irak yer aldı. 
Bu ülkeyi, 1,46 milyar 
dolarla Almanya, 1,34 
milyar dolarla ABD izle-
di. ABD’ye dış satım bu 
dönemde geçen yılın aynı 
dönemine göre yüzde 
10,95 artarken, Irak’a ihra-
cat yüzde 7,82 ve Alman-
ya’ya ihracat yüzde 6,06 
azaldı.

En çok ithalat yapılan 
ülke 2,1 milyar dolarla 
Rusya oldu. Bu ülkeyi 1,8 
milyar dolarla Brezilya ve 
1,54 milyar dolarla Ukray-
na takip etti. AA

HIZMET-İŞ’IN Antal-
ya’nın Manavgat 
ilçesinde bir otelde 
düzenlenen Genişle-

tilmiş Başkanlar Kurulu Top-
lantısı’nda konuşan HAK-
İŞ Genel Başkanı Arslan, “Bu 
dönem, Asgari Ücret Tespit 
Komisyonu’nun yapısı değiş-
meden oluşturulacak asga-
ri ücret belirlenmesine itira-
zımız var. Hükümetin, Sayın 
Bakan’ın ve ilgililerin, kamu 
kurumlarının bir an evvel ara-
lık ayından önce Asgari Ücret 
Tespit Komisyonu’nun yapısı-
nı, konfederasyonların taleple-
ri doğrultusunda yeniden oluş-
turması gerekiyor” dedi.

Asgari Ücret Tespit Komis-
yonu’nun yapısından sağlıklı 
bir asgari ücret çıkarılamayaca-
ğını her zaman söylediklerini 
belirten Arslan, “Muhatapla-
rımız, partnerlerimiz, birlik-
te işçileri temsil ettiğimiz kon-
federasyonlarımızın bazıları 
bizim bu taleplerimizi ne yazık 
ki ciddiye almadı. Ancak 50 
yıl sonra HAK-İŞ’in bulundu-
ğu noktaya çok şükür gelmiş 
oldular. Bu konfederasyonla-
rımıza HAK-İŞ ile aynı safta 
bulundukları için teşekkür edi-
yorum. 50 yıl geçti ama yine 
de bugün biz ortak noktada 
buluşmuş durumdayız. Artık 
3 konfederasyon, Asgari Ücret 
Tespit Komisyonu’nun yapısı-
nın değişmesi gerektiğinin altı-
nı çiziyor. Önümüzdeki gün-
lerde 3 konfederasyon belki 
ortak belki ayrı ayrı açıklama 
yapacağız.” diye konuştu. AA

ASGARI ÜCRETIN 
TESPIT ŞEKLINE

HAK-İŞ GENEL BAŞKANI MAHMUT ARSLAN:

ITIRAZIMIZ VAR
“Hükümetin, kamu kurumlarının bir an evvel aralık ayından önce Asgari Ücret Tespit Komisyo-
nu’nun yapısını, konfederasyonların talepleri doğrultusunda yeniden oluşturması gerekiyor.”

TÜRK-İŞ Başkanlar Kurulu, 
yaklaşan asgari ücret görüş-
meleri öncesi güncel geliş-
meler ışığında durum değer-
lendirmesi yapmak için 
bugün toplanacak.

Kamu Toplu İş Sözleşme-
leri Çerçeve Protokolü’nün 
2 Ağustos’ta imzalanması-
nın ardından Konfederasyon 
bünyesinde eğitim faaliyet-
leri ile üniversite işbirli-
ğinde kongreler düzenle-
yen TÜRK-İŞ, aralık ayında 
görüşmeleri başlayacak asga-
ri ücreti gündemine aldı.

Bu kapsamda, TÜRK-İŞ 
Yönetim Kurulu çalışma 
hayatındaki gündem başlık-
larını görüşmek üzere top-
lanacak. Ardından, bugün 
TÜRK-İŞ Başkanlar Kuru-
lu, asgari ücret başta olmak 
üzere çalışma hayatında-
ki gündem başlıklarını ele 
almak için Konfederasyon 

Genel Merkezi’nde bir araya 
gelecek.

TÜRK-İŞ, KOMİSYON’UN 
İŞLEYİŞİNE VE YAPISINA 

TEPKİLİ
TÜRK-İŞ Genel Başka-

nı Ergün Atalay, geçen yıl 
asgari ücretin yüzde 30 
artışla 2025 yılı için brüt 26 
bin 5 lira, net 22 bin 104 lira 
olarak belirlenmesine tepki 
göstermişti.

Atalay, 25 Aralık 2024’te 
düzenlediği basın toplantı-
sında 2025 yılı için geçerli 
olacak asgari ücret rakamını 
eleştirerek, “Adil olmayan 
bir Komisyon’da maalesef 
50 sene durduk. Bu saat-
ten sonra adil bir düzenleme 
yapılmadığı müddetçe bir 
daha TÜRK-İŞ olarak Asgari 
Ücret Tespit Komisyonu’na 
katılmayacağız.” ifadelerini 
kullanmıştı. AA

İSTANBUL’DA ekimde fiya-
tı en çok artan ürün kadın 
kabanı, en çok düşen ürün ise 
oyuncak oldu. İstanbul Tica-
ret Odası (İTO), ekim ayında 
perakende fiyatı en fazla artan 
ve azalan ürünleri açıkladı.

Ekimde bir önceki aya 
göre indekste yer alan 336 
ana üründen 227’sinin fiya-
tında artış izlenirken, 23 
ürünün fiyatı azaldı.

Geçen ay fiyatı en fazla 
artan ürün yüzde 54,39 ile 
kadın kabanı oldu. Bunu 
yüzde 51,05 ile erkek 
montu, yüzde 47,64 ile 
erkek botu, yüzde 46,48 ile 
kadın botu, yüzde 40,80 ile 
erkek kazağı, yüzde 40,02 ile 
kadın montu ve yüzde 38,36 
ile kadın kazağı izledi.

Fiyatı en çok artan diğer 

ürünler ise yüzde 31,29 ile 
salatalık, yüzde 30,40 ile 
çocuk montu, yüzde 23,03 ile 
fındık içi, yüzde 21,30 ile çar-
liston biber ve yüzde 19,70 ile 
erkek ayakkabısı oldu. Geçen 
ay fiyatlar kadın ayakkabı-
sında yüzde 19,37, dolmalık 
biberde yüzde 19,20, balıkta 
yüzde 19,08 ve sivri biberde 
yüzde 18,15 arttı.

Ekimde bir önceki aya 
göre fiyatı en çok azalan 
ürün yüzde 15,95 ile oyun-
cak oldu. Onu yüzde 14,38 
ile şarap, yüzde 13,55 ile 
taze fasulye, yüzde 12,81 ile 
mandalina, yüzde 10,40 ile 
kıvırcık salata, yüzde 7,05 
ile şehirlerarası otobüs bile-
ti ücreti, yüzde 6,46 ile ıspa-
nak ve yüzde 4,41 ile kağıt 
sofra malzemeleri izledi. AA

KAYSERI Şeker, 2025-2026 
kampanya döneminde pan-
carda 3 milyon 400 bin ton 
rekolte ve yaklaşık 475 bin 
ton şeker üretimi hedefliyor.

Kayseri Şeker, Kayse-
ri, Yozgat’ın Boğazlıyan ve 
Tokat’ın Turhal ilçelerin-
deki 3 fabrika sahasında, 
13 bin 500 çiftçinin ürettiği 
pancarları şeker üretimi için 
işliyor.

Faaliyet sahasındaki 570 
bin dekarda ekim yaptıran 
Kayseri Şeker, şeker, küspe, 
lisanslı depoculuk ile et ve 

süt üretimi gibi alanlarda 
faaliyetlerini sürdürüyor.

Kayseri Şeker, 2025-2026 
kampanya döneminde Kay-
seri ve Tokat’ın tamamı ile 
Sivas, Yozgat, Amasya ve 
Nevşehir’in bazı bölgelerin-
deki üretimlerden 3 milyon 
400 bin ton rekolte bekliyor.

Kayseri Şeker’in en 
büyük ortağı Kayseri Pancar 
Ekicileri Kooperatifi Yöne-
tim Kurulu Başkanı Hüse-
yin Akay, 3 fabrikada başa-
rılı bir sezon geçirdiklerini 
söyledi. AA

ALMANYA’DA Togg aracını tes-
lim alan makine mühendisi Bilge-
han Çalışkan, TOGG yetkililerine 
“1961’de insanlar umutla geldiler, 
bugün geleceğimizin mobilitesi geli-
yor. Tarihi ilk teslimat için TOGG 
Almanya’ya teşekkürler.” yazılı maket 
hediye etti.

Türkiye’nin yerli ve milli otomo-
bil hayalini gerçekleştiren TOGG’un 
Almanya’daki ilk teslimat töreninde 
şirket yetkililerine maket hediye eden 
makine mühendisi Bilgehan Çalışkan, 
“Zamanında bizim büyüklerimiz geldi 
trenle. Bugün artık bizim arabalarımız 
geliyor.” dedi.

Hem T10X hem de T10F modelle-
ri ile Almanya pazarına giriş yapan 
TOGG, Alman otomotiv sektörünün 
başkenti Stuttgart’ta yapılan ilk tesli-
matlarla önemli bir kilometre taşını 
daha geride bıraktı.Stuttgart’ta TOGG 
merkezinin bulunduğu alanda cuma 
günü düzenlenen etkinlikte T10X ve 
T10F kullanıcılarıyla buluştu. Böy-
lece Türkiye’de tasarlanıp geliştiri-
len ve üretilen akıllı cihazlar ilk kez 
Almanya yollarına çıkmış oldu.

Aracını teslim alan makine mühen-
disi Bilgehan Çalışkan da üzerin-
de Münih Tren Garı’na gelen Türk-
lerin ve Togg otomobilin bulunduğu 
ve “1961’de insanlar umutla geldi-
ler, bugün geleceğimizin mobilitesi 
geliyor. Tarihi ilk teslimat için TOGG 
Almanya’ya teşekkürler.” yazılı make-
ti TOGG yetkililerine hediye etti. AA

TÜRK-İŞ Başkanlar 
Kurulu asgari ücret 
gündemiyle toplanacak

İTO: Fiyatı en çok artan ürün 
kadın kabanı fiyatı en çok  
düşen ürün çocuk oyuncağı

Kayseri Şeker 475 bin ton 
şeker üretimi hedefliyor

TOGG’un yetkililerine 
‘1961 göç ve geleceğin 
mobilitesi’ sürprizi

Mahmut Arslan, sendi-
kal hareketin son dönem-
de güç kaybettiğini belirte-
rek, örgütlenmenin önündeki 
iş güvencesi sorunu, kayıt 
dışı istihdam ve iş güvenliği-
nin olmaması gibi engellerin 
kaldırılmasına yönelik çalış-
malar yapılması gerektiğinin 
altını çizdi.

Konfederasyon olarak 
ev işçiliği konusunda dün-
yada ilki gerçekleştirdik-
lerini ve toplam 77 bin ev 
işçisini sendika bünyesi-

ne kattıklarını aktaran Ars-
lan, Ocak 2026’da 100 bin 
üye ile ev işçilerini sendika-
nın safına katacaklarını dile 
getirdi. Emeklilik konusu-
na da değinen Arslan, “Kat-
sayı sisteminden kaynak-
lı sorundan dolayı emekli 
maaşları düşüyor. Bunun 
giderilmesi için iki maddelik 
bir düzenleme yapılabilir. 
Emekli sisteminin kökten 
değişmesi, emekli maaş-
larının hiç değilse asgari 
ücret seviyesine getirilme-

si ve yeni emekli olacakla-
rın kayıplarının giderilme-
si konusunda düzenleme 
yapılması talebimizi bir kez 
daha hatırlatmak istiyoruz.” 
diye konuştu.

Tamamlayıcı Emeklilik 
Sistemi’ne ilişkin kararlar 
alınırken kendileriyle görü-
şülmediğini anlatan Arslan, 3 
konfederasyonun en azından 
bu konuda davet edilip “Bizim 
bir önerimiz var ne diyorsu-
nuz?” diye sorulması gerekti-
ğini ifade etti. AA

EV İŞÇİLERİNİ SENDİKAYA KATACAĞIZ
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LÜBNAN ordusu, sınır hattında İsra-
il ordusunun hareketliliği nedeniy-
le güneydeki Mercayun ilçesine bağlı 
Meys el-Cebel beldesinin doğusuna bir-
liklerini gönderdi. Lübnan resmi ajan-
sı NNA’nın haberine göre, sınır hattına 
yakın Meys el-Cebel beldesinin doğu-
sundaki Kurum Marah Mahallesi’nin 
karşısında, işgal altındaki topraklar-
da İsrail askeri hareketliliği oldu. Bu 
sebeple Lübnan ordusu, alarm duru-
munu yükselterek, bölgeye bir süreliği-
ne asker ve araç konuşlandırdı. Bunun 
üzerine İsrail askerleri bölgeden çekildi. 
Lübnan Cumhurbaşkanı Joseph Avn, 30 
Ekim’de orduya, İsrail güçlerinin kara-
dan ülke topraklarına girmesine karşı 
konulması talimatını vermişti.

İSRAİL’DE HAREKETLİLİK
Öte yandan İsrail ordusu, Suriye’nin 

güneybatısında işgal ettiği Kuneyt-
ra kırsalındaki askeri noktalarından 
birinin çevresine yeni toprak setler 
kurdu. Suriye’nin resmi devlet televiz-
yon kanalı El-İhbariyye’nin haberine 
göre, İsrail ordusu, Hamidiyye köyün-
de daha önce oluşturduğu askeri nokta-
nın güvenliğini artırmak amacıyla yeni 
toprak bariyerler kurdu. Haberde, “Böl-
gede İsrail güçlerinin yeni hareketliliği 
ve Kuneytra kırsalında toprak setlerini 
yükseltme faaliyeti gözlemlendi.” ifa-
desi kullanıldı. AA

Lübnan ordusundan
İsrail sınırında alarm

Pentagon’un duyurduğu yeni nükleer silah testleri hakkında konuşan ABD 
Enerji Bakanı Wright denemelerde patlatmanın söz konusu olmadığını duyurdu

DIS HABER

ABD Başkanı Donald 
Trump,  CBS televizyo-
nunda yayınlanan 60 
Minutes programında 

soruları yanıtladı. ABD’nin Vene-
zuela ile savaşa girip girmeyece-
ği sorusuna karşılık Trump, “Bun-
dan şüpheliyim, sanmıyorum. 
Ama bize karşı çok kötü muame-
le yapıyorlar, sadece uyuşturucu 
değil, ülkemize yüz binlerce hapis-
hanelerinden, akıl sağlığı kurum-
larından istemediğimiz insanları 
bıraktılar.” dedi. Trump, “Vene-
zuela ile ilgili sorunun uyuşturu-
cu mu yoksa Maduro’nun gitmesi 
mi” olduğu sorusunu geçiştirir-
ken, “Maduro’nun günleri sayı-
lı mı?” şeklindeki soruya ise “Evet, 
öyle diyebilirim.” yanıtını verdi. 
Venezuela topraklarına yönelik 
ABD’nin askeri bir saldırı düzen-
leyip düzenlemeyeceğine ilişkin 
de Trump, “Bu doğru veya değil, 
bunu size söylemeye meyilli deği-
lim. Bunları muhabirlere söyle-
mem.” diye konuştu.

KONGRE’YE MUHTAÇ DEĞİL
Öte yandan Trump yönetimi-

nin, Karayip Denizi ve Pasifik 
Okyanusu’nda uyuşturucu taşıdı-
ğı iddia edilen teknelere düzen-
lediği saldırılar için Kongre’nin 
onayına ihtiyacı olmadığını savun-
duğu belirtildi. The Wall Street 
Journal (WSJ) gazetesinin haberi-

ne göre, Trump yönetiminden ismi 
paylaşılmayan bir üst düzey yet-
kili, uyuşturucu taşıdığı iddia edi-
len teknelere yönelik, tartışmalara 
yol açan saldırılara ilişkin açıkla-
ma yaptı. Yetkili, Trump yöneti-
minin bu saldırıları “1973 Savaş 
Yetkileri Kararnamesi” kapsamın-
daki “savaş durumu” seviyesinde 
görmediğini, bu nedenle saldırı-

lar için Kongre’nin onayına ihtiya-
cı olmadığını savundu. Bu karar-
name, ABD Başkanı’nın, Kongre 
tarafından onaylanmayan askeri 
eylemleri, 60 günün ardından son-
landırmasını gerektiriyor. Ancak 
Trump, uyuşturucu kartelleri-
ne yönelik saldırılar için Kong-
re’den savaş ilanı talep etmeyi 
planlamadığını belirterek, “Ülke-

mize uyuşturucu getiren insanları 
öldüreceğiz.” demişti. Daha önce, 
Demokrat senatörler Tim Kaine ve 
Adam Schiff tarafından sunulan ve 
Savaş Yetkileri Kararı kapsamında 
Kongre onayı olmadan Trump’ın 
Karayipler’de askeri güç kullanma-
sını kısıtlamayı hedefleyen karar 
tasarısı Senato’da oylamayla red-
dedilmişti. AA

ABD’NIN VENEZUELA’YA
MÜDAHALESI AN MESELESI

Nükleer silah testi
patlamayı içermez

ABD Başkanı Donald Trump, Venezuela Devlet Başkanı Maduro’ya yönelik askeri 
müdahale sinyali verdi. Trump olası harekatı kamuoyuyla paylaşmayacağını belirtti.

Ermeniler’den Hocalı şehitlerine saygısızlık

AFGANISTAN’IN kuzeyinde meyda-
na gelen 6,3 büyüklüğündeki deprem 
büyük yıkıma yol açtı. Afganistan’ın 
yaklaşık 500 bin nüfusa sahip en 
büyük şehirlerinden biri olan Mezar-ı 
Şerif yakınlarında yerin 28 km derin-
liğinde meydana gelen 6,3 büyüklü-
ğündeki depremde en az 20 kişi haya-
tını kaybederken yaklaşık 320 kişi 
de yaralandı. arama kurtarma ekip-
leri depremin vurduğu bölgelerde 
kurtarma çalışmalarına hızla başlar-
ken yetkililer, can kaybının artmasın-
dan endişeleniyor. Afganistan Sağ-
lık Bakanlığı Sözcüsü Şerafat Zaman 
Amarkhel yaptığı açıklamada, “Sağlık 
Bakanlığı’na bağlı sağlık ve kurtarma 
ekipleri bölgede ve tüm hastanelere 
hizmet vermeye hazır olmaları talima-
tı verildi” dedi. İHA

BIRLEŞMIŞ Milletler Uluslarara-
sı Göç Örgütü (IOM), bir hafta önce 
Hızlı Destek Kuvvetleri’nin (HDK) 
Sudan’ın batısındaki Kuzey Darfur 
eyaletinin merkezi Faşir’in kontrolü-
nü ele geçirmesinin ardından kent-
ten ve çevre köylerden yaklaşık 71 bin 
kişinin yerinden edildiğini bildirdi. 
IOM açıklamasında, saha ekiplerinin, 
1-2 Kasım tarihlerinde Kuzey Dar-
fur’daki Faşir kentinde süren çatış-
malar nedeniyle yaklaşık 8 bin 600 
kişinin yerinden edildiğini tahmin 
ettikleri belirtildi. Açıklamada, “Böy-
lece, 26 Ekim-2 Kasım tarihlerinde 
Faşir kenti ve çevresindeki yerlerden 
toplam 70 bin 894 kişi yerinden edil-
miş oldu.” ifadeleri kullanıldı. AA

UKRAYNA Devlet Başkanı Volodi-
mir Zelenskiy, ülkesinin hava savunma 
sistemini ABD yapımı “Patriot” hava 
savunma sistemleriyle güçlendirdikle-
rini bildirdi. Zelenskiy, yaptığı yazılı 
açıklamada, Ukrayna’nın hava savunma 
imkanlarını güçlendirmek için çalışma-
ları sürdürdüklerini belirtti. Bu konu-
da verdiği desteklerden dolayı Alman-
ya Başbakanı Friedrich Merz’e teşekkür 
eden Zelenskiy, “Ukrayna hava savun-
masının Patriot bileşenini güçlendirdik. 
Hava savunmamızın güçlendirilme-
si için bir süredir hazırlık yapıyorduk 
ve varılan anlaşmalar hayata geçirildi.” 
ifadelerini kullandı. Rusların, ülkesi-
ne yönelik hava saldırılarını önlemeleri 
gerektiğini kaydeden Zelenskiy, “Rusya 
ne kadar az başarılı olursa, savaşı bitir-
me motivasyonu o kadar artacak.” 
değerlendirmesinde bulundu. AA

Afganistan’daki 6,3’lük
afette can kaybı artıyor

Sudan’daki çatışma
sivilleri göçe zorladı

Ukrayna savunmasına
Patriot takviyesi geldi

HOCALI’DA yer gök Azer-
baycan, Ağdam’da bulunan 
şehit mezarlarında Azerbay-
can-Türkiye bayrakları dalga-
lanıyor. Karabağ savaşından 
sonra 30 yıl hasret kaldıkları 
baba ocaklarına dönen vatan-
daşlar gözyaşlarına boğuldu. 
Ermeniler’in 2020 yılında ikin-
ci Dağlık Karabağ Savaşı’n-
da Azerbaycan topraklarından 
çıkarken, Hocalı şehitlerinin 
mezarlarını tahrip ettiği, bazı 
mezarları ise kazdığı ortaya 
çıktı. Azerbaycan Cumhuriyeti 
Cumhurbaşkanlığı organizas-

yonunda ve Azerbaycan Kars 
Başkonsolosluğunun girişi-
miyle Kars-Erzurum ve Iğdırlı 
gazeteciler, Hocalı’da Ermeni-
lerin 1992 yılında gerçekleştir-
diği vahşette şehit edilen 613 
kişinin mezarını ziyaret ederek 
dua etti.

CENAZE BEKLİYORUZ
Hocalı şehitlerinin mezarla-

rının üzerine örtülen Azerbay-
can bayrakları ile mezarların 
başlarında bulunan Türk ve 
Azerbaycan bayrakları 2 dev-
let, 1 millet dayanışmasını bir 

kez daha gözler önüne serdi.
Hocalıya 33 yıl sonra dönen 

Eynur Zenure, “Benin eşimin 
annesi şehit oldu. Benim eşim 
annesinin ölüsüne kurban 
dedi. Annemin ölüsü bulun-
sun kurban deyim. Biz bugün 
gelmişiz. Ama gözlerimiz yol-
dadır. Benim halam 2 çocuğu 
bugün yoktur. Her Hocalı’ya 
cenaze gelende biz seviniyo-
ruz ki, cenazemiz gelsin. Kim 
öz ölüsüne kurban der. Bu kur-
ban diyoruz, bizim ölülerimiz 
bulunsun. Bugün ben sevini-
yorum, evimdeyim” dedi. İHA

ABD Enerji Bakanı Chris Wright, 
Başkan Donald Trump’ın tali-
matıyla yapılacak yeni nükleer 
silah testlerinin nükleer patlama-
ları içermeyeceğini bildirdi. Fox 
News kanalına konuşan Bakan 
Wright, ABD’nin nükleer silah 
testleri planına ilişkin açıklama-
larda bulundu. Planlanan nükle-
er silah denemelerine patlamala-
rın dahil olmayacağını kaydeden 
Wright, “Şu anda bahsettiğimiz 
testlerin sistem testleri olduğu-
nu düşünüyorum. Nükleer pat-
lama değiller, biz onlara kritik 
olmayan patlamalar diyoruz.” 
ifadelerini kullandı. Wright, test-
lerin, “silahların uygun geomet-

rik yapıyı oluşturduğundan ve 
nükleer patlamayı başlatmak 
için gerekli düzeni sağladığın-
dan emin olmak amacıyla” nük-
leer silahın diğer tüm bileşenleri-
ni kapsadığını belirtti.

TRUMP EMİR VERMİŞTİ
ABD Başkanı Trump, 30 

Ekim’de yaptığı açıklamada, 
Savunma Bakanlığına (Penta-
gon) “derhal” nükleer silah test-
lerine başlaması talimatı verdi-
ğini duyurmuştu. Trump, sosyal 
medya hesabından yaptığı pay-
laşımda, “Diğer ülkelerin test 
programları nedeniyle Savun-
ma Bakanlığı’na nükleer silahla-

rımızı test etmeye başlaması tali-
matını verdim. Bu süreç hemen 
başlayacak.” ifadelerini kullan-
mıştı. ABD’nin “diğer ülkelerden 
daha fazla nükleer silaha sahip 
olduğunu” vurgulayan Trump, 
bunun kendisinin ilk dönemin-
de gerçekleştirildiğini belirtmişti. 
Trump, ABD’nin Rusya ve Çin’in 
silahlanma yarışında arayı kapat-
tığı konusunda uyarıda buluna-
rak, “(Nükleerin) Muazzam yıkıcı 
gücü nedeniyle bunu elde etmek-
ten nefret ettim ama başka seçe-
neğim yoktu. Rusya ikinci, Çin 
ise uzak bir üçüncü sırada ancak 
5 yıl içinde eşitlenecekler.” 
demişti. AA

Dağlık Karabağ Savaşı’nda yenilen Ermenile-
rin, Ağdam’dan kaçarken Hocalı şehitlerinin 

mezarlarına zarar verdiği ortaya çıktı
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MISIR’IN başkenti Kahi-
re’nin batısında yer 
alan ve “dördüncü 
piramit” olarak adlan-

dırılan Büyük Mısır Müzesi’nin 
açılış töreni, Cumhurbaşkanı 
Abdulfettah es-Sisi’nin katılımıy-
la gerçekleştirildi.

Mısır Cumhurbaşkanlığından 
yapılan yazılı açıklamaya göre, 79 
ülkeden resmi heyetlerin bulun-
duğu törene 39 ülke kral, prens, 
devlet ve hükümet başkanı düze-
yinde temsil edildi.

Müzenin bahçesinde, arka 
planda Mısır’ın meşhur “üç pira-
mit silueti” eşliğinde müzik din-
letisi yapıldı.

Etkinliğe katılan gruplar fira-
vun dönemine ait kıyafetlerini 
sergilerken, sahne gösterileri ser-
gilendi.

Törende eski Kültür Bakanı 
Faruk Hüsni başta olmak üzere 
Mısır’dan birçok önemli isim 
konuşmalar yaparken, müze-
yi kurma fikrini anlatan Hüsni, 
“Mısır’ın bu müzeye sahip olma-
sı hayalinin gerçekleştiğini” ifade 
etti.

FİKRİN DOĞUŞUNDAN 
BUGÜNE

Mısır’ın Eski Kültür Baka-
nı Faruk Husni tarafından 
1990’larda ortaya atılan ve 
2002’de dönemin Cumhurbaşkanı 
Hüsnü Mübarek’in temelini attı-

ğı proje, 2014’te Cumhurbaşkanı 
Abdulfettah es-Sisi’nin talimatıy-
la yeniden hız kazanmıştı.

Hazırlık çalışmaları 2005’te 
başlasa da proje bir süre duraksa-
dı. Cumhurbaşkanı Sisi’nin tali-
matıyla 2014’te yeniden başlatı-
lan çalışmalar, projenin “insanlık 
tarihinin en büyük müzesi” viz-
yonuyla genişletilmesini de bera-
berinde getirdi.

KONUMU VE BÜYÜKLÜĞÜ
Müze, Kahire’nin batısında, 

Giza Piramitlerine sadece 2 kilo-
metre mesafede yer alıyor.

Toplam 490 bin metrekarelik 
alanıyla dünyanın en büyük arke-
oloji komplekslerinden biri.

Ziyaretçiler, müzenin cam cep-
hesinden piramitleri izleyebile-
cek ve Antik Mısır’da 18. Firavun 

Hanedanlığından Kral Tutanka-
mon’un (Tutankhamun) hazinele-
rini tek bir alanda görebilecek.

MİMARİ TASARIM VE LOGO
Müze tasarımı, piramitlerin 

doruklarından yansıyan güneş 
ışınlarını temsil edecek biçimde 
üçgen mimariyle oluşturuldu. 
Havadan bakıldığında, müze 
“dördüncü piramit” izlenimi 
veriyor.

UNESCO ve Uluslarara-
sı Mimarlar Birliği himayesin-
de düzenlenen yarışmada seçi-
len müzenin logosu ise mekanın 
yatay siluetinden esinlenerek 
tasarlandı.

Logo, Giza platosundaki gün 
batımının turuncu tonlarını ve çöl 
kumlarını andıran Arapça yazı 
stilini taşıyor. AA

‘BÜYÜK MISIR 
MÜZESI’ AÇILDI

Mısır’ın 
başkenti 

Kahire’nin 
batısında 

yer alan ve 
“dördüncü 

piramit” 
olarak 

adlandırılan 
Büyük Mısır 
Müzesi uzun 

yıllardır 
süren 

çalışmaların 
ardından 

bugün 
resmen 
ziyarete 

açıldı.

KARABÜK’ÜN UNESCO Dünya Mirası 
Listesi’ndeki Safranbolu ilçesinde “Saf-
ran İmecesi” etkinliği gerçekleştirildi.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan’ın eşi Emine Erdoğan’ın himaye-
sinde, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı 
Kalkınma Ajansları Genel Müdürlü-
ğü koordinasyonunda hayata geçirilen 
“Anadoludakiler Projesi” kapsamında 
gerçekleştirilen programda, katılımcılar 
Gayza köyündeki Safranova sahasında 
safran hasadı yaptı.

Etkinlikte Batı Karadeniz Kalkınma 
Ajansı (BAKKA) Genel Sekreteri Meh-
met Çetinkaya ile Safranbolu Tarım ve 
Orman Müdürü Mehmet Akgül tarafın-
dan katılımcılara safran tarlasında uygu-
lamalı safran dikim süreci gösterile-
rek, bitkinin toplanışından işlenmesine, 
kurutulmasından saklanmasına kadar 
tüm aşamalar anlatıldı.

Safran çiçeğini toplama ve içindeki 
lifleri ayıklama işlemleriyle süren etkin-
likte, safranla yapılan ürünlerin tanıtımı, 
ikramı ve atölye etkinlikleri düzenlendi.

Etkinliğe katılan oyuncu Erdem Ergü-
ney, gazetecilere, Safranbolu’ya ilk kez 
geldiğini, ilçenin tarihi dokusunu çok 
beğendiğini söyledi.

Ergüney, etkinlikte kendilerine saf-
ranla ilgili pek çok bilginin anlatıldığını 
belirterek, “Anladım ki safran çok nazlı 
bir bitki. Bitkinin belirli zamanda dikil-
mesi gerekiyor, belirli zamanda ürün 
hasadının yapılması gerekiyor. Nihaye-
tinde şunu anladım ki bu ülkede olma-
mıza rağmen bu kadar değerli bir şey 
olmasına rağmen safran hakkında hiç-
bir şey bilmiyormuşuz.” ifadelerini kul-
landı. AA

MUĞLA’NIN Fethiye ilçesinden başla-
yıp Antalya’ya uzanan Likya Yolu, Time 
Out dergisinin “Dünyanın En Güzel 
Yürüyüş Rotası” listesinde zirvede yer 
aldı. İngiltere merkezli ünlü “Time Out” 
dergisi, dünyanın en güzel yürüyüş rota-
larını sıraladığı listede Likya Yolu’nu ilk 
sırada gösterdi.

Fethiye’den başlayıp Antalya’nın 
Konyaaltı ilçesine kadar uzanan yakla-
şık 540 kilometrelik Likya Yolu, doğa 
ve tarihle iç içe bir yürüyüş deneyimi 
sunuyor. Fethiye Belediye Başkanı Alim 
Karaca, yaptığı açıklamada, Fethiye 
turizmini dört mevsime yaymak ve doğal 
mirası korumak amacıyla paydaşlar-
la birlikte çalışmalarını kararlılıkla sür-
dürdüklerini belirtti. Fethiye Ticaret ve 
Sanayi Odası Başkanı Osman Çıralı da 
Likya Yolu’nun dünyanın en güzel yürü-
yüş rotası seçilmesinin bölge için büyük 
bir gurur kaynağı olduğunu, bu tanınır-
lığın turizm potansiyelini güçlendire-
ceğini ve sürdürülebilir turizme önemli 
katkı sağlayacağını ifade etti. AA

TEKIRDAĞ’DA Ganos Dağı eteklerinde 
sonbahar renklerine bürünen ormanlar, 
doğada huzurlu vakit geçirmek isteyen 
misafirlerini bekliyor.

Sonbaharın gelişiyle Şarköy ilçesi-
ne bağlı Uçmakdere ve Süleymanpaşa 
ilçesine bağlı Yeniköy mahallelerindeki 
ormanlar sarı, yeşil ve turuncunun ton-
larına büründü.

Bölgeye gelenler, doğayla iç içe, dere-
lerin huzur veren sesi ve kuş cıvıltıla-
rı eşliğinde unutulmaz deneyim yaşama 
fırsatı bulabiliyor.

Tekirdağ Kültür ve Turizm Müdü-
rü Ömer Faruk Karaküçük, Tekirdağ’ın 
her mevsim farklı güzellikler sunduğunu 
söyledi. AA

Karabük’te ‘Safran 
İmecesi’ etkinliği

Dünyanın en güzel 
yürüyüş rotası: Likya Yolu

Tekirdağ’da sonbahar 
renk cümbüşü

Müzenin inşası ve işletme-
si için harcanan tutar yakla-
şık 1 milyar dolar olarak açık-
landı. Bunun 800 milyon doları 
Japonya’dan alınan iki ayrı kre-
diyle, kalanı ise Mısır hükümeti, 
bağışlar ve ortaklıklarla finan-
se edildi.

Müzenin girişi yaklaşık 7 bin 
metrekare büyüklüğünde ve 
burada II. Ramses’in dev heyke-
li yer alıyor.

Ayrıca müze, Mısır tarihi-
ni çağlar boyunca anlatan 57 
binden fazla esere ev sahipliği 
yapıyor. Buna ek olarak, yakla-
şık 6 bin metrekare alana yayı-
lan ve 6 kat yüksekliğinde olan 
“Büyük Merdiven” bölümü de 
bulunuyor.

Müzenin en dikkat çeki-
ci bölümlerden biri ise Kral 
Tutankamon’a ait 5 binden fazla 
eserin ilk kez bir arada sergile-
neceği 7 bin 500 metrekarelik 
özel bölüm.

Ayrıca, Kraliçe Hetheperes’in 
(Keops’un annesi) koleksiyonu, 
Khufu’nun gemisi ve Yunan-Ro-
ma dönemine ait eserler de 
müzede yer alıyor. Çocuklar için 
de 5 bin metrekarelik özel bir 
müze alanı bulunuyor. AA

KOLEKSİYONLAR 
VE MALİYET

MISIR’DA DÖRDÜNCÜ PIRAMIT

Millet Bahçesi İstanbul’a 
‘NEFES’ OLACAK
“İstanbul’un Nefesi Milletin Bahçesi” temalı törenle hizmete açı-
lan Atatürk Havalimanı Millet Bahçesi ilk ziyaretçilerini ağırladı.
ÇEVRE, Şehircilik ve İklim Deği-
şikliği Bakanlığına bağlı Toplu 
Konut İdaresi Başkanlığınca 
(TOKİ) daha önce ilk etabı açılan 
millet bahçesinin tamamı Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
katıldığı törenle hizmete sunuldu.

Açılış töreni için bahçeye aile-
siyle birlikte ellerinde kilimler, 
katlanan sandalyeler ve yiyecekler-
le gelen İstanbullular, güzel havayı 
da fırsat bilerek yeşil alanda keyif-
li vakit geçirdi. Özellikle gençler 
ve çocuklar top oynayarak alanın 
tadını çıkarırken, bazı vatandaşlar 
kitap okudu, bazıları arkadaşlarıy-
la sohbet etti.

Açılışının ardından ilk misa-
firlerini ağırlayan mekan halkı 

doğayla buluşturan noktalardan 
biri olarak dikkati çekiyor.

ÖZELLİKLERİ ÇOK FAZLA
Türkiye’nin en büyük şehir 

parkı ve afet toplanma alanı ola-
rak düzenlenen, sadece yeşil alan 
büyüklüğü 1 milyon 215 bin met-
rekareye ulaşan Atatürk Havalima-
nı Millet Bahçesi’nde aynı anda 
165 bini aşkın kişinin barınabi-
leceği afet toplanma alanı da yer 
alıyor. Dokuz ayrı noktadan ula-
şım sağlanan alanda hangar binası, 
pişirme alanı, su deposu, rüzgar ve 
güneş enerjisi santralinin yanı sıra 
19 tuvalet bulunuyor.

Millet bahçesinde vatandaşların 
aileleriyle vakit geçirebileceği sergi 

salonu, atölyeler, aşevi, lokanta, 
çarşı ile kütüphane de hizmet veri-
yor. Toplam 72 bin 128 metrekare 
alanda yapılan 2 külliye binasının 
da yer aldığı Atatürk Havalima-
nı Millet Bahçesi’nde 20 bin 399 
ağaç, 1 milyon 182 bin 816 metre-
kare çim alan, 28 bin kişilik etkin-
lik çayırı da mevcut.

Rekreasyon alanlarında Saray-
burnu, Süleymaniye, Fatih, Yavuz 
Selim, Edirnekapı, Kocamustafa-
paşa ve Çemberlitaş’ı temsil eden 
7 tepe dikkati çekiyor. Bahçe-
nin güney-kuzey aksında yaklaşık 
2,5 kilometre uzunluğunda “Ab-ı 
Hayat Deresi” de bulunuyor. Proje 
kapsamında 18 sera, 9 pazar yeri, 4 
bin araçlık otopark inşa edildi. AA
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Sanayide yeşil dönüşümün belgelendirilmesinde yapay zekadan ya-
rarlanılacak, finansmana erişim imkanları artırılacak ve yeşil dönü-
şüm sürecinde yer alacak “sektörel uzman havuzu” oluşturulacak.

ABD ile Çin arasında gerçekleştiri-
len görüşmeler, başta soya fasulyesi 
olmak üzere birçok emtianın fiyatla-
maları üzerinde etkili oldu.

ABD Başkanı Donald Trump ile 
Çin Devlet Başkanı Şi Cinping, Güney 
Kore’de bir araya geldi. Görüşme son-
rasında Trump, birçok konuda hem-
fikir olduklarını belirterek, Çin’in 
büyük miktarlarda soya fasulyesi ve 
diğer tarım ürünlerinden satın alaca-
ğını belirtti.

Öte yandan, Trump, nadir toprak 
elementleri konusunda hiçbir enge-
lin kalmadığını ifade ederek, tarifeler 
konusunda çok yakında bir anlaşmaya 
varmak üzere olduklarını söyledi.

Şi Cinping ise görüşmenin başlan-
gıcında yaptığı açıklamada, Çin ve 
ABD’nin dost ve ortak olması gerek-
tiğini, bunun tarihin öğrettiği bir 
ders ve gerçekliğin bir gereği oldu-
ğunu belirterek, “Çin’in kalkınması, 
ABD’nin ‘Amerika’yı yeniden büyük 
yapma’ vizyonuyla çelişmiyor.” dedi.

Dünyanın en büyük ekonomile-
ri arasında zaman zaman sürtüşmele-
rin olmasının normal olduğunu ifade 
eden Şi, iki ülke liderinin ilişkile-
ri doğru rotada ilerlemesine rehberlik 
etmesi gerektiğini vurguladı.

Bununla birlikte, tamamlanan haf-
tada fiyatlamalarda belirleyici olan 
bir diğer etken ise Fed’in politika faizi 
kararı ile Fed Başkanı Powell’ın açık-
lamaları oldu. AA

TÜRK Patent ve Marka Kurumuna 
(TÜRKPATENT) yılın 9 ayında yapı-
lan yerli patent başvuruları, geçen 
yılın aynı dönemine kıyasla yüzde 
19,56 artarak 4 bin 978’den 5 bin 
952’ye çıktı.

TÜRKPATENT verilerinden yaptığı 
derlemeye göre ocak-eylül döneminde 
sınai mülkiyet haklarına ilişkin baş-
vurularda dikkat çekici artış yaşandı.

Bu kapsamda, söz konusu dönem-
de yerli patent başvuruları geçen yılın 
aynı dönemine kıyasla yüzde 19,56 
artarak 4 bin 978’den 5 bin 952’ye 
yükseldi. Aynı dönemde yerli faydalı 
model başvurularında da artış görül-
dü. Söz konusu başvurular yüzde 27,1 
artışla 1999’dan 2 bin 540’a ulaştı.

Ocak-eylül döneminde 115 bin 194 
yerli marka ve 25 bin 760 yerli tasa-
rım başvurusu gerçekleştirildi.

Tescil verilerine bakıldığında, 2 
bin 320 yerli patent, 1324 yerli fayda-
lı model, 79 bin 806 marka ve 26 bin 
930 tasarım tescili yapıldı. AA

ORDU’NUN Gölköy ilçesinde sonba-
har renklerinin hakim olduğu Ulu-
göl Tabiat Parkı, doğada huzurlu vakit 
geçirmek isteyenleri ağırlıyor.

Ulugöl Tabiat Parkı’na gelen ziya-
retçilerin kimi doğada yürüyüş yapar-
ken kimisi de piknik yapmayı tercih 
ediyor. Kano sporu yapılabilen Ulu-
göl Tabiat Parkı, fotoğraf meraklıları-
nın da ilgisini çekiyor. Ordu’nun yanı 
sıra çevre illerden gelenler, sonba-
har güzelliklerinin en iyi fotoğrafını 
çekebilmeye çalışıyor. Ordu’daki Ulu-
göl Tabiat Parkı sonbahar renklerine 
büründü. AA

IĞDIR’DA uydu vericisi takılan boz-
kır şahini, 2,5 yılda 28 ülkeye uğrayıp 
103 bin 456 kilometre uçtu.

KuzeyDoğa Derneğince Iğdır’ın 
Tuzluca ilçesine bağlı Yukarı Çıyrık-
lı köyündeki Aras Kuş Araştırma ve 
Eğitim Merkezi’nde uydu vericileriyle 
kuş takip çalışmaları devam ediyor.

Bu kapsamda, kıtalar arası göçen ve 
Kuzeydoğu Göç Rotası’ndaki Iğdır’a 
uğradıktan sonra uydu vericisi takıla-
rak takibe alınan türler arasında bozkır 
şahini (buteo buteo vulpinus) de yer alı-
yor. KuzeyDoğa ekibi, 9 Nisan 2023’te 
ağlara takılan bir bozkır şahinine uydu 
vericisi takarak doğal ortamına saldı. 
Elde edilen verilere göre bozkır şahini, 
doğaya salındığı andan itibaren 103 bin 
456 kilometre kanat çırptı.

Şahin, göç yolculuğu esnasında 
Türkiye’nin yanı sıra Botsvana, Zim-
babve, Zambiya, Kongo, Tanzanya, 
Burundi, Ruanda, Uganda, Kenya, 
Güney Sudan, Etiyopya, Sudan, Cibu-
ti, Yemen, Suudi Arabistan, Erit-
re, Mısır, İsrail, Ürdün, Lübnan, Irak, 
Suriye, Azerbaycan, Ermenistan, Gür-
cistan, Kazakistan ve Rusya olmak 
üzere 28 ülkeye uğradı. AA

Emtia piyasalarında 
Amerika-Çin 
görüşmelerine 
odaklanıldı

TÜRKPATENT’e 6 bin 
yerli patent başvurusu 

Ulugöl Tabiat Parkı 
harikalar diyarı

Uçtu uçtu Bozkır 
şahini uçtu!

İmalat sanayisinde uygula-
nan programların etkisi rakam-
lara da yansırken, ocak-eylül 
döneminde toplam imalat sana-
yi ihracatı 2024’ün aynı döne-
mine göre yüzde 4,3 artışla 
189,5 milyar dolara ulaştı.

Faaliyetteki özel sektör 
AR-GE merkezi sayısı eylülde 
1356’ya yükseldi. 58 ilde faa-
liyet gösteren merkezlerin en 
yoğun olduğu iller İstanbul, 
Ankara, Kocaeli, Bursa ve İzmir 
oldu. Bu merkezlerde istihdam 
edilen toplam personel sayısı 
89 bin 621 kişiye çıktı. Merkez-
lerde patent başvurusu 29 bin 
21’e, tescil edilen patent sayısı 
16 bin 17’ye ulaştı.

Toplam 29 ilde faaliyette 
olan 342 özel sektör tasarım 
merkezinin en yoğun bulun-
duğu iller İstanbul, Ankara, 
Bursa ve İzmir olarak kayıtla-
ra geçti. 8 bin 454 kişinin çalış-
tığı bu merkezlerde eylül itiba-
rıyla yapılan patent başvurusu 
603, tescil edilen patent sayısı 
ise 332 olarak belirlendi.

Cazibe Merkezlerini Des-
tekleme Programı (CMDP) 
kapsamında organize sanayi 
bölgelerinin altyapılarının güç-
lendirilmesi, üretim ve istih-
dam artırıcı faaliyetler ile kül-
türel miras gibi konularda 
toplam 4,7 milyar lira bütçe-
li 54 proje önerisi alındı. Değer-
lendirme süreci tamamlanan 
ve toplam bütçesi 1,79 milyar 
lira olan 15 proje onaylandı. AA

RAKAMLARLA DÖNÜŞÜM

Türkiye’nin kritik teknoloji
ihracatı 80,7 milyar dolar
Türkiye’nin orta yüksek ve yüksek teknolojili ürün üretimini kapsayan 
“kritik teknoloji” ihracatı ocak-eylül döneminde 80,7 milyar dolara ulaştı.

2026 Yılı Cumhurbaşkanlı-
ğı Yıllık Programı’ndan yap-
tığı derlemeye göre, imalat 
sanayisinde kimya, ilaç-tıb-

bi cihaz, makine, elektrikli teçhi-
zat, otomotiv, elektronik ve raylı 
sistem araçları öncelikli olmak 
üzere tüm sektörlerde yeşil ve 
dijital dönüşüm ekseninde yük-
sek katma değerli üretim yapısına 
geçiş amaçlandı.

Bu kapsamda sürdürülebilir üre-
tim ve yeşil dönüşüm teknolojile-
rinin benimsenmesi, geliştirilme-
si ve yaygınlaştırılması için AR-GE 
faaliyetleri ve teknoloji transferi 
desteklenecek.

Temiz ve kaynak verimli üretim 
yapan sanayi tesislerinden “sana-
yide yeşil dönüşüm belgesi” baş-
vuruları alınacak. Sanayide yeşil 
dönüşümün belgelendirilmesine 
yönelik kullanılan sistemin yapay 
zekayla geliştirilmesine dair çalış-
malar yürütülecek.

Belgenin yeşil finansmana 
erişim imkanlarının artırılması 
hedefiyle kamu ihalelerinde 
önceliklendirilmesine ilişkin 
çalışmalar yapılacak. Ayrıca 
sanayide yeşil dönüşüm sürecinde 
yer alacak “sektörel uzman 
havuzu” oluşturulacak.

İmalat sanayisinde sektörel ana-

lizler yapılarak, yapay zeka, büyük 
veri analitiği, ileri otomasyon gibi 
dijital teknolojilerin imalat süreçle-
rine entegre edilmesinin yanı sıra 
imalat sanayisinde dijital dönüşüm 
de teşvik edilecek.

Dijital Dönüşüm Programı’y-
la işletmelerin dijital teknolojile-
ri imalat süreçlerine entegre ederek 
yapacakları bu alandaki yatırımları 
desteklenecek.

KOBİ Dijital Dönüşüm Destek 
Programı kapsamında imalat sektö-
ründe faaliyet gösteren KOBİ’lerin 
dijitalleşme yatırımlarına kredi faiz 
desteği sağlanacak.

DÖNÜŞÜM PROGRAMLARI 
DEVREDE

Milli Teknoloji Hamlesi 
vizyonu doğrultusunda Sanayi ve 
Teknoloji Bakanlığınca hazırlanan 
programlarda da sanayide yeşil 
ve dijital dönüşümün sağlanması 
hedeflendi.

Bu kapsamda Dijital Dönüşüm 
Programı’na eylül itibarıyla toplam 
yatırım tutarı 6,7 milyar lirayı aşan 
23 başvuru alındı.

KOSGEB tarafından, KOBİ’lerin 
güneş enerjisi yatırımları ile kay-
nak verimliliğini artırmaya, atık 
üretimini azaltmaya, suyun korun-
ması ve sürdürülebilir üretim yön-

temlerini uygulamaya yönelik ilan 
edilen proje teklif çağrıları kapsa-
mında 2 bin 12 işletmeye 5,6 mil-
yar lira destek verildi.

TÜBİTAK’ın Yeşil İnovasyon 
Teknoloji Yönderlik Desteği Prog-
ramı’nda 741 projeye 2,6 milyon 
lira, Sanayide Yeşil Dönüşüm Des-
teği Programı’nda ise 231 proje-
ye 22 milyon lira ödeme yapıldı. 
Sanayiye Yönelik AR-GE ve Yeni-
lik Ağları (SAYEM) Yeşil Dönüşüm 
Desteği Programı’nda 8 platform 
için destek kararı alındı.

Kapasite Geliştirme Destek 
Programı (KOBİGEL) ile KOBİ’le-
rin verimliliğini, üretimini, pazar 
büyüklüğünü ve kurumsal kapa-
sitesini artırmaya yönelik ölçek 
büyütme yatırımlarına katkı sağ-
lanması amaçlandı. Program kapsa-
mında 1647 proje onaylandı, 25,5 
milyar liralık kredi hacmi uygun 
bulundu, tahmini destek tutarının 
ise 9 milyar lira olması öngörüldü.

İstihdamı Koruma Destek Prog-
ramı kapsamında 15 bin işletmeye 
5,6 milyar lira destek verildi.

Kredi Garanti Fonu (KGF) kefa-
letleri özelinde toplam 50 destek 
paketiyle ağustos ayı itibarıyla 531 
bin firmaya 1,56 trilyon lira ticari 
kredi hacmine karşılık 1,23 trilyon 
lira kefalet sağlandı. AA

SANAYIDE 
YEŞIL 
DÖNÜŞÜME 
‘SEKTÖREL 
UZMAN 
HAVUZU’

TÜRKIYE İstatistik Kurumu 
(TÜİK) verilerinden derlenen bil-
giye göre rekabetçi üretime yöne-
lik imalat sanayisinde yatırım, 
üretim, istihdam ve ihracatı artıra-
cak politikalara öncelik veren Tür-
kiye’nin bu alandaki çalışmala-
rı ihracat rakamlarına da yansıdı. 
Türkiye, havacılık ve uzay araç-
larından silah ve mühimmatla-
ra, motorlu kara taşıtlarından tıbbi 
ürünlere, bilgisayardan elektrikli 
teçhizatlarına kadar yüksek tekno-
loji gerektiren ürünlerde ocak-ey-
lül döneminde 80,7 milyar dolar-
lık ihracat gerçekleştirdi.

Türkiye’nin orta yüksek ve 
yüksek teknolojili ürün ihraca-
tı 2013’te 53,1 milyar dolar iken 
2017’de 60,1 milyar dolar seviye-
sini gördü. Söz konusu ürünle-
rin ihracatı 2021’de 77,4 milyar 
dolar bandına çıkarken 2022’de 

88,7 milyar dolar oldu. Orta yük-
sek ve yüksek teknolojili ürünle-
rin ihracatı 2023’te 97,3 milyar 
dolar, geçen yıl ise 101,1 milyar 
dolar olarak kayıtlara geçti.

HAVA VE UZAY ARAÇLARI 
İMALATI ZİRVEDE

Yüksek teknolojili ürün ihra-
catı, Ocak-Eylül 2024 dönemin-
de 6,2 milyar dolar olurken bu 
yılın aynı döneminde yüzde 12,7 
artışla 6,9 milyar dolar olarak 
hesaplandı.

Bu kategoride en fazla ihracat 
2,7 milyar dolarla “hava ve uzay 
araçları imalatı” alanında ger-
çekleşti. Bunu, 2,4 milyar dolar-
la “bilgisayarların, elektronik ve 
optik ürünlerin imalatı” ve 1,8 
milyar dolarla “eczacılıkla ilgili, 
tıbbi, kimyasal ve bitkisel ürün-
lerin imalatı” izledi. Orta-yüksek 

teknolojili ürünlerin ihracatı aynı 
dönemde 73,8 milyar dolar sevi-
yesinde gerçekleşti.

Bu kategoride yer alan “motor-
lu kara taşıtlarının imalatı” 28,2 
milyar dolarla en fazla ihracat 
yapılan sektör oldu.

Bunu 13,9 milyar dolarla 
“kimyasalların ve kimyasal ürün-
lerin imalatı”, yaklaşık 13,9 mil-
yar dolarla “elektrikli teçhi-
zat imalatı”, 13,5 milyar dolarla 
“başka yerde sınıflandırılmamış 
makine ve teçhizat imalatı”, 2,8 
milyar dolarla “silah ve mühim-
mat (cephane) imalatı”, 783 mil-
yon dolarla “tıbbi ve dişçiliğe ait 
araç ve gereçlerin imalatı”, 631 
milyon dolarla “hava ve uzay 
araçları ve ilgili makinelerin 
imalatı ile gemi ve tekne yapı-
mı hariç diğer ulaşım araçlarının 
imalatı” takip etti. AA
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YAPAY ZEKA YARDIMIYLA
İZMIR TABLOYA DÖNÜŞTÜ
İzmir’in tarihi ve turistik güzelliklerini yapay zekayı da kullanarak tab-
lo haline getiren üniversite öğrencilerinin eserleri şehri süsleyecek

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Öyle Bir Geçer  
	 Zaman Ki

09:00	 Neler Oluyor  
	 Hayatta?

11:00	 Yaprak Dökümü

14:00	 Gelinim Mutfakta

16:45	 Arka Sokaklar

18:30	 Kanal D Ana Haber

20:00	 Arka Sokaklar

23:15	 Güller ve Günahlar

02:00	 Poyraz Karayel

04:30	 Üç Kız Kardeş

07.30	 İlk Bakış
08.00	 İlker Karagöz ile  
	 Çalar Saat
10.45	 Çağla ile 
	 Yeni Bir Gün
12.30	 Yasak Elma
13.30	 En Hamarat Benim
16.30	 Kıskanmak
19.00	 Selçuk Tepeli ile  
	 NOW Ana Haber
20.00	 Kıskanmak
23.30	 Ben Onun Annesiyim
02.00	 Ben Leman
04.15	 İnadına Aşk

06:00	 A’dan Z’ye
09:00	 Gündem
10:50	 Hava Durumu
12:00	 Gün Ortası
12:52	 Günün Ekonomisi
14:00	 Bugün
14:52	 Hava Durumu
16:00	 Günlük
17:50	 Günün Ekonomisi
18:00	 Ana Haber
20:45	 Ne Oluyor?
01:00	 Gece Haberleri

08:00	 İlk Baskı
10:15	 Süper Lig Goller
10:25	 Spor Bülteni
11:00	 Spor Manşet
12:00	 Gün Ortası
12:30	 Muhabir Saati
13:30	 Spor Stüdyosu
15:00	 Hedef Süper Lig
16:00	 Türkiye - İran
18:00	 Futbol Aklı
20:00	 Wurzburg Baskets -  
	 Galatasaray
22:00	 Spor Akşamı
22:30	 Futbol Anadolu
00:30	 Avrupa Stüdyosu

06.35	 Kalk Gidelim
09.15	 Adını Sen Koy
10.30	 Alişan İle Hayata  
	 Gülümse
13.15	 Seksenler
14.30	 Cennetin Çocukları
17.45	 Lingo Türkiye
19.00	 Ana Haber
19.55	 İddiaların Aksine
20.00	 Mehmed: 
	 Fetihler Sultanı
00.15	 Cennetin Çocukları
03.10	 Seksenler
04.35	 Lingo Türkiye

07:00	 İstanbullu Gelin

09:30	 Songül ve Uğur ile  
	 Sana Değer

13:30	 Nur Viral ile 
	 Sen İstersen

16:15	 Söz

19:00	 Star Haber

20:00	 Kral Kaybederse

00:15	 Sahipsizler

03:00	 Yüksek Sosyete

04:30	 Hanım Köylü

06:30	 Tuzak

07:15	 Ebru ile 8’de Sağlık

08:30	 Gel Konuşalım

11:00	 MasterChef Türkiye

12:30	 İşte Benim Stilim

16:00	 Zuhal Topal’la  
	 Yemekteyiz

20:00	 MasterChef Türkiye

00:15	 MasterChef Türkiye

02:30	 İşte Benim Stilim

04:30	 Zuhal Topal’la  
	 Yemekteyiz

07.00	 Günaydın Türkiye
08.00	 Ebru Baki ile 
	 Para Siyaset
11.00	 Seda Selek ile 
	 Neden Sonuç
13.00	 Remziye Demirkol  
	 ile Haber Masası
15.00	 Gizem Çetin ile  
	 Parantez
17.00	 Gözde Şeker ile  
	 Kırmızı Çizgi
18.00	 Ece Üner ile 
	 Halk Ana Haber
20.00	 Ekrem Açıkel ile  
	 Halkın Haberi

08: 00	 Kahvaltı Haberleri

10: 00	 Müge Anlı ile 
	 Tatlı Sert

13: 00	 atv Gün Ortası

14: 00	 Aşk ve Gözyaşı

16: 00	 Esra Erol’da

19: 00	 atv Ana Haber

20: 00	 Gözleri KaraDeniz

00: 20	 Kuruluş Orhan

03: 20	 Kardeşlerim

05: 40	 Bir Gece Masalı

06:00	 Aile

08:15	 Bu Sabah

10:00	 Kuzey Yıldızı İlk Aşk

12:30	 Gelin Evi

15:00	 Didem Arslan  
	 Yılmaz’la Vazgeçme

18:45	 Show Ana Haber

20:00	 Bahar

00:15	 Veliaht

03:00	 Kızılcık 
	 Şerbeti

07:00	 Gün Başlıyor
11:45	 Spor Bülteni
12:00	 Gün Ortası
14:00	 Haber Hattı
15:45	 Spor Bülteni
16:00	 HT 360
17:00	 Güne Bakış
18:00	 Akşam Haberleri
19:00	 Ana Haber Bülteni
20:00	 Nedir Ne Değildir?
23:00	 Gece Raporu
01:00	 Haber Bülteni

06:00	 Gün Uyanıyor

09:00	 Günün Rotası

12:00	 Haberde Gün Ortası

15:00	 Başlıklar

18:00	 Kübra Par İle 
	 Ana Haber

20:00	 Başak Şengül İle  
	 Doğru Yorum

23:30	 Buket Aydın Soruyor

01:00	 Başak Şengül İle  
	 Doğru Yorum

KOCAELI’NIN Çayırova 
ilçesinde yaşayan 12 yaşın-
daki “mutlak kulak (abso-
lut kulak)” Aylin Kılıç, 
Gürcistan’da düzenlenen 
uluslararası piyano yarış-
masında birincilik elde etti. 
Borjomi şehrinde 21-24 
Ekim’de düzenlenen “Ten-
giz Amirejibi Uluslarara-
sı Piyano Yarışması”nda 
4 eserle katıldığı 2. kate-
goride birinci oldu. Eğiti-
mine İstanbul Üniversitesi 
Devlet Konservatuvarı’n-
da devam eden Kılıç, yarış-
manın kendisi için özel bir 
deneyim olduğunu söyledi.

5 ay disiplin ve azim-
le yarışmaya hazırlandığı-
nı belirten Kılıç, “Her gün 
uzun saatler çalıştım, tek-
nik gelişimime, yorum 
gücüme ve sahne hakimi-
yetine odaklandım. Yarış-
mada birbirinden güçlü 
rakipler yer alıyordu. Onla-
rı dinlemek bile bana 
büyük keyif verdi. Böy-
lesine yetenekli piyanist-
ler arasında yarışmak ger-
çekten ilham vericiydi. Bu 
süreçte bana inanan, des-
tek olan herkese gönülden 
teşekkür ediyorum.” diye 
konuştu. AA

‘Mutlak kulak’ Aylin ödülle döndü

İ
ZMIR Ekonomi Üni-
versitesi (İEÜ) Güzel 
Sanatlar ve Tasarım 
Fakültesi öğrencile-

ri, kentin tarihi dokusu-
nu ve çok kültürlü yapısı-
nı sanatın diliyle yeniden 
anlattı. ‘Kent ve Empres-
yonizm’ projesi kapsamın-
da Kemeraltı, Havra, Agora 
ve Basmane hattında yer 
alan tarihi bölgeleri gezen 
öğrenciler, İzmir’in zengin-
liklerini fotoğraflarla belge-
ledi; ardından bu kareleri 
yapay zeka destekli dijital 
araçlar kullanarak tablola-
ra dönüştürdü. Proje yürü-
tücüsü Dr. Utkan Boyacıoğ-
lu, “Bu sanat akımının en 
önemli özelliği, hayatın 

içinden manzaraları özgün 
bakış açılarıyla resmetmek. 
Öğrencilerimiz de İzmir’in 
dinamik ve çok kültürlü 
dokusunu kendi izlenimle-
riyle yansıttı” dedi.

ÖZGÜN SANAT ESERİ
Kentin tarihi noktalarını 

gezen 41 öğrenci, bu bölge-
lerdeki yaşamı gözlemleyip 
fotoğrafladı. İzmir Ekono-
mili gençler, ardından da 
bu fotoğrafları yapay zeka 
destekli sanat araçlarıyla 
tabloya dönüştürerek birer 
özgün sanat eserine imza 
attı. ‘Paris, Moda ve Emp-
resyonist Resim’ dersini 
veren, proje yürütücüsü Dr. 
Utkan Boyacıoğlu, “Kent ve 

Empresyonizm projemiz-
de, öğrencilerimizin şehri 
yalnızca gözlemlemelerini 
değil, aynı zamanda anlam-
landırmalarını ve yorumla-
malarını istiyoruz. ODAK 
İzmir iş birliğiyle yapılan 
bu çalışma, sanatın kente 
ve toplumsal yaşama dair 
bir ifade aracı olabileceği-
ni somut biçimde gösterdi” 
ifadelerini kullandı.

HAYATI 
YANSITIYORLAR

Empresyonizm (izlenim-
cilik) akımının temelinde 
günlük yaşamdan kesitler, 
şehir atmosferi ve ışık-göl-
ge oyunlarının bulunduğu-
nu belirten Dr. Boyacıoğ-
lu, “Ortaya çıkan eserler, 
başta Elhamra Sahnesi 
olmak üzere İzmir Büyük-
şehir Belediyesi’nin belir-
lediği alanlarda sergilene-
cek. Öğrenciler ayrıca, bu 
karelerin onlarda uyandır-
dığı duyguları kısa metin-
lerle ifade edecek; bu 
metinler de eserlerin altın-
da yer alacak.” İHA-AA

Gençlerin kent 
hakkı, ortak yaşam 
ve kültürel miras 
konularında farkın-
dalığını artırma-
yı amaçlayan proje 
kapsamında; öğren-
cilerin etkinlik 
süresince ürettikle-
ri fotoğraf, çizim ve 
kısa videolar, önü-
müzdeki dönemde 
İzmir Ekonomi Üni-
versitesi’nde açı-
lacak ‘Bir Arada 
Yaşamın İzleri’ adlı 
sergide de sanatse-
verlerle buluşacak. 
Ayrıca, mikro-ye-
terlilik olarak yapı-
landırılan etkinlik-
te şartları sağlayan 
öğrencilere, İEÜ 
Mikro-Yeterlilikler 
Ofisi tarafından diji-
tal rozet verilecek. 
İHA-AA

Öğrencilere 
‘dijital rozet’

VAN Olgunlaşma Enstitüsünde görev-
li kadınlar, koyun yünü ve keçi kılın-
dan elde ettikleri ipleri, kazanlarda bitki 
kökleriyle kaynatarak tek tek renklen-
diriyor. Van Olgunlaşma Enstitüsün-
ce, kültürel mirasın geleceğe taşınması 
ve istihdam alanlarının oluşturulma-
sı amacıyla başlatılan çalışmalar sürü-
yor. Bu kapsamda küçükbaş hayvancılı-
ğın yoğun yapıldığı Gürpınar ilçesindeki 
Norduz bölgesinde ilkbaharda kırkılan 
koyun yünü ve keçi kılı toplanarak ens-
titüye getiriliyor. 

Yıkama işlemlerinden sonra kuru-
tulan yünler, öreke (yün eğirmede kul-
lanılan bir ucu çatal değnek) gibi gele-
neksel aletlerle ip haline getiriliyor. 
İpler, daha sonra doğadan toplanan 
ceviz kabuğu, pancar ve aspir gibi bit-
kilerin kökleriyle saatlerce kazanlar-
da kaynatılıyor. Renk oturuncaya kadar 
devam eden kaynatma işleminin ardın-
dan suyla yıkanan ipler, asılarak kuru-
tulduktan sonra dokumacılıkta kulla-
nılıyor.

KÜLTÜR YAŞATILIYOR
Enstitüde görevli sanat tarihi eğit-

meni Hasan Ceylan, geleneksel yön-
temlerle hazırlanan iplerin kilim, halı 
ve kumaşlarda kullanıldığını söyledi. 
Bölgede kök boyacılığın dokumacılık 
için önemli olduğunu belirten Ceylan, 
şunları kaydetti: “Kaybolmaya yüz tut-
muş el sanatlarımızı canlandırmak, 
arşivlemek ve gelecek kuşaklara aktar-
mak istiyoruz. Van ve çevresinde kök 
boyayla yapılan kilim ve halılar önde 
gelmektedir. Bu zanaat giderek kaybo-
luyor. Bu nedenle kök boya geleneğini 
yaşatmaya çalışıyoruz.” AA

DOĞADAN TOPLADIKLARI IPLERI
EL SANATLARINDA KULLANIYORLAR
Vanlı kadınların 
topladığı koyun 
yünü ve keçi kılı 
yıkandıktan son-
ra ip haline geti-
riliyor. Köklerle 
renklendirilen 
ipler dokumacı-
lıkta kullanılıyor



TRENDYOL Süper 
Lig’de Galatasaray 
deplasmanından 0-0 

beraberlikle dönen Trab-
zonspor, teknik direktör 
Fatih Tekke yönetimin-
de çıktığı 22 lig maçında 3 
yenilgi aldı. Geçen sezon 
ligin 27. haftasında Atakaş 
Hatayspor mağlubiyetinin 
ardından 32 puanla 11. 
sırada bulunan Karadeniz 
ekibinde, Şenol Güneş’in 
yerine Fatih Tekke göre-
ve getirildi. Bordo-mavi-
liler, Fatih Tekke ile ilk 
sezonundaki 11 karşılaş-
mada 5 galibiyet, 4 bera-
berlik, 2 mağlubiyet ile 
19 puan elde etti. Karade-
niz ekibi, ligi 51 puanla 7. 
tamamladı. 

Trabzonspor, bu sezon 
ise 11. hafta sonunda lider 
Galatasaray’ın 5 puan, 
Fenerbahçe’nin ise 1 puan 
gerisinde 24 puanla 3. 
sırada yer alıyor. Trab-
zonspor, bu sezon 11 haf-
tada 7 galibiyet, 3 beraber-
lik ve 1 mağlubiyet aldı. 

FENERBAHÇE’YE YENİLDİ
Bordo-mavililer, ilk 3 

haftada evinde Kocaelis-
por ve Hesap.com Antal-
yaspor’u, deplasmanda 
mağlup etti. Sezonun 4. 
haftasında Samsunspor ile 
Trabzon’da berabere kalan 
Karadeniz ekibi, 5. hafta 
Fenerbahçe’ye 1-0 mağ-
lup oldu. Bordo-mavililer, 

6. hafta Gaziantep FK ile 
sahasında berabere kalır-
ken 7. haftada İstanbul’da 
Mısırlı.com.tr Fatih Kara-
gümrük’ü, 8. hafta evinde 
Zecorner Kayserispor’u, 9. 
haftada Çaykur Rizespor’u 
deplasmanda, 10. haftada 
ikas Eyüpspor’u sahasın-
da mağlup etti. 

Trabzonspor, 11. hafta-
da ise Galatasaray ile bera-
bere kaldı. Trabzonspor, 
Fatih Tekke yönetiminde 
3 yenilgiyi de büyük kar-
şılaşmalarda aldı. 

Bordo-mavililer, Tekke 
ile geçen sezon Fener-
bahçe’ye 4-1, Galatasa-
ray’a 2-0 mağlup olurken 
bu sezon da sarı lacivertli 
takıma 1-0 kaybetti. AA

TRENDYOL Süper Lig’in 
11. haftasında Fenerbah-
çe’ye 3-2 yenilen Beşik-
taş’ta yardımcı antre-
nör Murat Kaytaz, Orkun 

Kökçü’nün kırmızı kartına kadar 
planlarının işlediğini söyledi.  

Hakemlerin iki tarafa farklı 
kararlar verdiğini ve Beşiktaş’ın 
kaosa çekilmeye çalışıldığını savu-
nan Kaytaz, şunları kaydetti: “Ser-
gen hoca sahaya girdiği için kır-
mızı kart gördü, Tedesco ise sarı 
kart gördü. Kural Fenerbahçe’ye, 
Beşiktaş’a, Galatasaray’a farklı mı 
uygulanıyor? Kulübede ipad var 
ve maçı izliyoruz, bazı görüntüler 
verilmiyor. 

Taktik kameradan tüm pozis-
yonları izleyip hakeme bilgi veri-
yorum. Biz savaşımızı sürdürü-
yoruz. Gereksiz kaosa gerek yok. 
Sergen hocanın Rafa ve Abra-
ham ile arası kötüymüş, hocanın 
kimseyle arası kötü değil. Sergen 
hoca yıldızları yönetemiyor diyor-
lar. Konyaspor’da Eto’o ile çalış-
tık. Sivas’ta Cicinho ile iletişimini 
üst seviyede tuttu. Bir kaos oluş-

turuluyor. Kaosun içine çekilmeye 
çalışılıyoruz. Hakemlerden de dik-
katli olmalarını istiyoruz. Emekle-
rimizin karşılığını alacağız, buna 
inanıyoruz.”

HAKEMLERİ DESTEKLEYELİM
Fenerbahçe’de yönetim kurulu 

üyesi Ertan Torunoğulları hakem 
Ali Yılmaz’la ilgili “Hakemin 
bugün aleyhimize de lehimize de 
hataları oldu. Genç bir hakem. 
Desteklemek lazım. Art niyetli 
olmadıkça hakemleri destekleme-
miz gerekiyor.” diye konuştu. 

Öte yandan Beşiktaş’ı deplas-
manda 3-2 yenen Fenerbahçe’yi 
tesislere girişinde taraftarları coş-
kuyla karşıladı. Fenerbahçe Can 
Bartu Tesisleri’nde bekleyen sarı-
lacivertli taraftarlar, takım oto-
büsünün görünmesiyle birlikte 
takıma tezahüratlarda bulundu. 
300’ün üzerinde taraftarın karşı-
ladığı Fenerbahçe kafilesi, tesis-
lere girmekte zorlandı. Taraftarlar 
meşaleler yakarak, Beşiktaş galibi-
yetini kutladı. AA

Trabzon’un zirve mücadelesi sürüyor

KARŞILAŞMADAN ÇOK
KARTLAR KONUŞULDU

Derbiler, bir sezona değil bazen bir 
döneme yön verir. Beşiktaş–Fenerbahçe 
maçı da işte tam böyle bir karşılaşmaydı. 
Siyah-beyazlılar maça adeta fırtına gibi 
girdi. Tribünler coşkulu, takım istekliydi. 
22 dakikada skor 2-0’a geldiğinde 
Fenerbahçe şaşkına dönmüştü. 

Rakip hücumda etkisiz, savunmada 
dağınık, orta sahada kayıplar içindeydi. 
Herkes Beşiktaş’ın tarihi bir galibiyete 
doğru yürüdüğünü düşünürken, o kırmızı 
kart geldi. Orkun’un oyundan atılması 
sadece maçın değil, belki de sezonun 
kırılma anıydı.

Bir futbol takımı, kazanabileceği maçları 
bu kadar kolay elinden kaçırıyorsa, orada 
bir yapısal sorun var demektir. Bu sorun 
da yalnızca oyuncularda aranmaz. Teknik 
direktörden idari yapıya kadar herkesin 
aynaya bakması gerekir. Çünkü dün gece 
yaşanan çöküş bir anlık değildi; haftalardır 
süregelen plansızlığın, dengesizliğin, yanlış 
tercihlerin yansımasıydı.

Tedesco bu galibiyeti kendine 
yazmasın. Orkun’a bir teşekkür borçlu! 
Çünkü 11’e 11 devam eden bir maçta 
bu Fenerbahçe’nin işi hiç de kolay 
olmayacaktı. Beşiktaş oyunun kontrolünü 
kaybetti, morali çöktü, organizasyon 
bozuldu. Rakip de tecrübeli oyuncularıyla 
bunu affetmedi.

Sahadaki tercihler de tartışmaya açık. 
Levent’in uzun süredir forma giymemişken 
böyle bir maçta başlaması, Nene’nin ne 
durumda olduğunun hâlâ belirsiz oluşu, 
Oğuz gibi etkili bir oyuncunun yedek 
kalması... Bunların hepsi “neden?” 
dedirten kararlar. Buna rağmen İsmail’in 
performansı alkışı hak etti. Her pozisyonda 
mücadele eden, oyunu yönlendirmeye 
çalışan tek isimdi adeta.

Kerem Aktürkoğlu’nun verimsizliği de 
dikkat çekiciydi. Geriden oyun kurmaya 
çalışan Ederson’a yapılan uyarılar sanki 
kulak ardı edilmiş. “Bu takım Manchester 
City değil” derken haksız değildi hoca; 
çünkü riskli paslarla kaybedilen toplar 
Beşiktaş’ı fazlasıyla yordu.

Ve son olarak Sergen Yalçın... Takımı 
10 kişi kalmış, moral yerle bir, oyunun 
dengesi bozulmuş. O sinirle hakeme itiraz 
ediyor, kart görüyor. Belki haklıydı, belki 
değil; ama bu tablo, Beşiktaş’ın içinde 
bulunduğu karmaşanın en net özeti 
gibiydi.

Dün gece Beşiktaş sadece bir maçı 
değil, belki de sezonun umutlarını kaybetti. 
Derbiler hata kaldırmaz; kırmızı kart da 
affetmez. Şimdi siyah-beyazlı camianın 
yapması gereken, bahanelerin arkasına 
sığınmak değil, ders çıkarmaktır. 

BİR KIRMIZI 
KARTIN BEDELİ

FATİH
KÜÇÜKARSLAN
YAZIYOR

YÜCESPOR Tek-
nik Direktörü 
Ramazan Bal-

kan deplasmanda 4-4 
berabere kaldıkları 
Haliç maçının ardın-
dan yaptığı açıklama-
da oyuncularını müca-

delelerinden dolayı 
kutladığını söyledi. 
Balkan “Mücadelemiz-
den dolayı oyuncuları-
mı kutluyorum. Hede-
fimizden sapma yok. 
Yolun sonu şampiyon-
luk” dedi.

AVRUPA’NIN 5 büyük 
futbol ülkesi Almanya 
(Bundesliga), Fransa 

(Ligue 1), İngiltere (Premi-
er Lig), İspanya’da (LaLiga) 
Valencia’yı ağırlayan lider 
Real Madrid, mücadeleyi 
Fransız yıldızı Kylian Mbap-
pe (2), Jude Bellingham ve 
Alvaro Fernandez’in golle-
riyle 4-0 kazandı. Ligde 11 
hafta sonunda 30 puana ula-
şan Real Madrid, zirvede-
ki yerini korudu. Barcelona, 
Villarreal ve Atletico Madrid 
takibini sürdürdü.

LIVERPOOL NİHAYET
Premier Lig’de lider Arse-

nal, deplasmanda karşılaş-
tığı Burnley’yi ilk 35 daki-
kada Viktor Gyökeres ve 
Declan Rice’ın attığı gollerle 
2-0 yendi. Ligin 10. haftasın-
da puanını 25’e çıkaran lider 
Manchester City, Liverpool 
ve Bournemouth takip etti.

NAPOLİ YİNE BİRİNCİ
Serie A’da lider Napoli, 
Como ile golsüz berabere 
kaldı. İlk 10 hafta sonunda 
Napoli, liderliğini sürdürü-
yor. Inter, Milan ve Roma, 
Napoli’yi takip ediyor.

LİDERE YAN BAKILMIYOR
Bundesliga lideri Bayern 

Münih, sahasında ağırladı-
ğı Bayer Leverkusen’i 3-0 
yenerek 9’da 9 yaptı. Ligde 
Bayern Münih, zirvedeki 
yerini korudu. Leipzig 22, 
Borussia Dortmund 20 puan-
la zirve takibini sürdürdü.

PSG UZATMALARDA ATTI
Ligue 1’de geçen hafta lider-
lik koltuğunu geri alan PSG, 
sahasında ağırladığı Nice’i 
90+5. dakikada Gonçalo 
Ramos’un golüyle 1-0 yendi. 
Ligin 11. haftası sonun-
da PSG, 24 puanla liderliği-
ni sürdürdü. Zirve yarışın-
da Marsilya ve Lens’ın 22 
puanı bulunuyor. AA

UEFA Şampiyonlar Ligi’nde dördüncü 
haftanın perdesi, bugün oynanacak maç-
larla açılacak. Avrupa futbolunun kulüp 
düzeyindeki bir numaralı organizasyo-
nunda dördüncü hafta müsabakaları, 
bugün ve yarın oynanacak. Şampiyon-
lar Ligi’nde dördüncü hafta maçları-
nın programı (TSİ) şöyle: Bugün: 20.45 
Napoli - Eintracht Frankfurt 20.45 Sla-
via Prag - Arsenal 23.00 Atletico Mad-
rid - Union Saint-Gilloise 23.00 Bodo/
Glimt – Monaco 23.00 Juventus-Spor-
ting 23.00 Liverpool- Real Madrid 23.00 
Olympiakos - PSV 23.00 Paris Saint-
Germain - Bayern Münih 23.00 Totten-
ham - Kopenhag. Yarın: 20.45 Karabağ- 
Chelsea 20.45 Pafos - Villarreal23.00 
Ajax – Galatasaray 23.00 Benfica - Bayer 
Leverkusen 23.00 Club Brugge - Barce-
lona 23.00 Inter - Kairat 23.00 Manc-
hester City - Borussia Dortmund 23.00 
Olimpik Marsilya-Atalanta (İtalya) 23.00 
Newcastle United- Athletic Bilbao. AA

Balkan: Yolun 
sonu şampiyonluk

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

SPOR
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Bayern Münih’ten 
9 haftada 27 puan

BÖLGESEL Amatör Lig ekiplerin-
den Beylikdüzüspor transfere 
doymuyor. Yönetim, teknik heye-

tin raporları doğrultusunda son ola-
rak Hendekspor forması giyen Serhat 
Duman’ı kadrosuna kattı. 22 yaşın-

daki oyuncunun orta sahada görev 
yaptığı kaydedildi. Tecrübeli oyun-
cu asbaşkan Firdevs Afrın’ın da hazır 
bulunduğu bir törenle kendisini sezon 
sonuna kadar Beylikdüzüspor’a bağla-
yan imzayı attı.SAFA KAAN 

ÖZTÜRK

Duman’dan Beylikdüzüspor’a imza

Fenerbahçe’nin Beşiktaş’ı 3-2 yendiği 
maçta Orkun Kökçü ve Sergen Yalçın’a 

verilen kırmızı ile Tedesco’ya gösterilen 
sarı kart mücadelenin önüne geçti...

Şampiyonlar Ligi’nde
heyecan yine başlıyor



TÜRK Telekom Erkek Bas-
ketbol Takımı, BKT Avru-
pa Kupası B Grubu’nun 6. 

haftasında bu akşam Yunanistan 
temsilcisi Panionios’u ağırlaya-
cak. Ankara Spor Salonu’ndaki 
karşılaşma, saat 19.00’da başla-
yacak. Başkent ekibi B Grubun-
da dördüncü sırada yer alıyor. 

İki ekip BKT Avrupa Kupa-
sı sahnesinde ilk kez karşı karşı-
ya gelecek.

KARADAĞ DEPLASMANI
Beşiktaş GAİN Erkek Basketbol Takı-
mı, BKT Avrupa Kupası B Grubu 6. 
hafta maçında bu akşam deplasmanda 
Karadağ’ın Buducnost VOLI ekibiyle 
karşılaşacak. Moraca Spor Salonu’nda-
ki müsabaka, TSİ 21.00’de başlayacak. 
Beşiktaş GAİN, grubunda lider konum-
da bulunuyor. Geride kalan 5 haftada 3 
galibiyet, 2 yenilgi alan Karadağ ekibi 
ise 3. sırada yer alıyor. AA

Türk Telekom ve Beşiktaş
Avrupa’da parkeye çıkıyor

KOCAELİ 2’NCİ 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 2 1 3 1 3
 5 6 4 5 2 7
 7 12 6  5 10
      11

AT YARIŞI BÜLTENİ
4 KASIM 2025 SALI KOCAELİ KOŞUSU PROGRAMI

4 KASIM 2025 SALI ADANA KOŞUSU PROGRAMI

114 KASIM 2025 SALISPOR

ADANA 2’NCİ 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 7 3 1 1 4 2
  5 2 3 8 4
  6 3 4 11 11
  9 9  12

AMERİKAN Basketbol 
Ligi’nde (NBA) son şampi-
yon Oklahoma City Thunder, 

New Orleans Pelicans’ı 137-106 
yenerek 7’de 7 yaptı. Thunder’da 
Shai Gilgeous-Alexander 30 sayı, 2 
ribaunt, 7 asistle galibiyette önem-
li rol oynadı. Isaiah Hartenstein 14 
sayı, 15 ribaunt, 8 asist, Ajay Mitc-
hell 10 sayı, 8 asistlik katkı sağladı. 

Shai Gilgeous-Alexander, 79 maç 
üst üste en az 20 sayı atarak NBA 
tarihindeki en uzun üçüncü seri 

rekorunu Oscar Robinson ile pay-
laştı. Los Angeles Lakers, sahasında 
Miami Heat’i 130-120 yenerek bu 
sezon 5. galibiyetini elde etti. 

Lakers’ta Luka Doncic, 29 sayı, 
11 ribaunt ve 10 asistle kariyeri-
nin 83. “triple double”ını yaparken, 
Austin Reaves 26 sayı, 11 asist, Jake 
LaRavia ise 25 sayıyla oynadı. 

Milli basketbolcu Adem 
Bona’nın forma giydiği Philadelp-
hia 76ers ise deplasmanda Brookl-
yn Nets’i 129-105 mağlup etti. AA

GALATASARAY MCT 
Technic Erkek Basket-
bol Takımı, FIBA Şam-

piyonlar Ligi E Grubu’nun 
dördüncü haftasında bu 
akşam Almanya’nın Würz-
burg Baskets takımına konuk 
olacak. Tectake Arena’da 
oynanacak karşılaşma TSİ 
20.30’da başlayacak. Gala-
tasaray E Grubu’nda lider 
konumda bulunuyor. 

Geride kalan haftalarda 2 
galibiyet ve 1 yenilgi yaşa-
yan Almanya temsilcisi ise 
2. sırada yer alıyor.

FLAMMES’I AĞIRLIYOR
Galatasaray Çağdaş Fak-

toring, FIBA Kadınlar Avru-
pa Ligi B Grubu’nun beşinci 
haftasında bu akşam Fran-
sa’nın Flammes Carolo Bas-
ket takımını konuk edecek. 

Sinan Erdem Spor Salo-
nu’nda oynanacak karşılaş-
ma, saat 20.00’de başlaya-
cak. Bu sezon grubunda 4’te 
4 yapan sarı-kırmızılılar, 
namağlup bir şekilde ilk sıra-
da yer alıyor. AA

Şampiyon Oklahoma City 
yedinci maçını da kazandı

FENERBAHÇE Opet, FIBA 
Kadınlar Avrupa Ligi C Gru-
bu’nun beşinci haftasında bu 

akşam İspanya’nın Valencia Bas-
ket takımını konuk edecek. Ülker 
Spor ve Etkinlik Salonu’nda oyna-
nacak mücadele, saat 20.00’de başla-
yacak. Organizasyonda oynadığı ilk 
4 karşılaşmadan da galibiyetle ayrı-
lan sarı-lacivertli takım, grubunda 
lider durumda bulunuyor. Fenerbah-
çe, gruptaki son maçında Macaristan 
temsilcisi DVTK Huntherm’i 113-
65 mağlup etti. Geride kalan hafta-
larda 3 galibiyet ve 1 yenilgi yaşa-
yan İspanyol ekibi ise 2. sırada yer 
alıyor. Sarı-lacivertliler, bu sezon 
Valencia Basket ile oynadığı ilk 
maçta rakibini 75-72 yendi. AA

Galatasaray 
hem potada
hem de filede 
oynayacak

Fenerbahçe Opet’in 
rakibi Valencia Basket



Isparta’da yaşayan 4 çocuk annesi Sevda Gündüz, çocukluk 
hayalini gerçekleştirerek halk otobüsü kullanmaya başladı

ANTALYA’DA bir turizm şirketinde 
çalışırken Isparta’ya taşınan 45 yaşın-
daki Gündüz, küçük yaşlardan itibaren 
ilgi duyduğu otobüs şoförlüğü yapma-
ya karar verdi. Gerekli belgeleri aldıktan 
sonra ilk adımı atarak halk otobüsü kul-
lanmaya başlayan Gündüz, vatandaşla-
rın kendisine gösterdiği ilgi ve güvenden 
de mutluluk duyuyor. Gündüz, gazeteci-
lere yaptığı açıklamada, çocukluk hayali-
ni gerçekleştirmenin mutluluğunu yaşa-
dığını belirtti. Küçük yaşlardan itibaren 
araba kullandığını ifade eden Gündüz, 
“Direksiyon başında kendimi çok iyi his-
sediyorum. Strese girdiğimde direksi-
yon başına geçmek bana her zaman ilaç 
gibi geliyor. Artık kendimi bir aşçı olarak 
değil şoför olarak tanımlıyorum.” dedi.

İNSANLARIN TEPKİSİ HARİKA

ISPARTALILARIN otobüsün şoför koltu-
ğunda bir kadını görünce çok güzel tep-
kiler verdiğini anlatan Gündüz, “Beni 
görünce çok mutlu oluyorlar. Her yol-
cuyu güler yüzle karşılıyorum. Oto-
büs adeta bir sohbet ortamına dönüşü-
yor. İnsanlarımız çok iyi ve bana özel bir 
yakınlık gösteriyor. Ben de elimden gel-
diğinin en iyisini yapmak için yoğun bir 
çaba harcıyorum. Önemli olan her zaman 
yerde işini iyi yapmaktır” diye konuş-
tu. Kendisi gibi hayal kuran ancak cesa-
ret edemeyen kadınlara da örnek olduğu-
nu dile getiren Gündüz, erkeklerden bir 
farkları olmadığını, inandıktan ve çabala-
dıktan sonra kadınların her şeyi başarabi-
leceğini vurguladı. AA

İSTANBUL’UN önemli moda merkezle-
rinden Merter, geleneksel hale gelen 5. 
Merter Giyim Festivali ile bir kez daha 
sektör temsilcilerini ve moda tutkun-
larını bir araya getirdi. Güngören Bele-
diyesi tarafından düzenlenen festival 
“Moda Burada Yeniden Yazılıyor” slo-
ganıyla ziyaretçilerini ağırlamaya baş-
larken, 9 Kasım tarihine kadar devam 
edeceği öğrenildi. Festival alanın-
da ziyaretçiler için özel stantlar, tasa-
rım atölyeleri ve trend sunumlarının da 
yer aldığı renkli etkinlikler düzenleni-
yor. Organizasyon, moda severlere yeni 
sezonun enerjisini ilk hissedenlerden 
olma imkanı sunuyor. İHA

ARNAVUTKÖY Belediyesi’nin gelenek-
sel Memleket Günleri programı bu hafta 
Samsun’a ayrıldı. Karadeniz’in yiğit 
şehri Samsun’un kültürel zenginlikleri, 
yöresel lezzetleri ve geleneksel değerle-
ri vatandaşlarla buluştu. Program Arna-
vutköy Şehir Parkı’nda yoğun katılım-
la gerçekleştirildi. Arnavutköy Belediye 
Başkanı Mustafa Candaroğlu, AK Parti 
İstanbul İl Başkan Yardımcısı Yusuf 
Arslan, AK Parti Arnavutköy İlçe Başka-
nı Salim Gökhan Gürek, MHP Arnavut-
köy İlçe Başkanı Temel Bedir, dernek 
başkanları ve çok sayıda vatandaş prog-
rama katıldı. Etkinlik süresince Bafra 
pidesi, Terme pidesi, nokul, Samsun 
simidi ve Çarşamba keşkeği gibi Sam-
sun’un meşhur tatları ikram edildi. İHA

Modanın kalbi
Merter’de atıyor

Milli Mücadele’nin şehri 
Samsun Arnavutköy’de 
coşkuyla tanıtıldı
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KÜÇÜKÇEKMECE’DE ATİLLA İLHAN
KÜLTÜR VE SANAT SEZONU AÇILDI

ŞOFÖR SEVDA ABLA
BU YOLLARDA USTA!

METEOROLOJİ Genel Müdürlüğü’nün (MGM) veri-
lerine göre hava sıcaklıkları yurt genelinde mevsim 
normallerinin üzerinde seyretmeye devam ediyor. 

Bugün Kuzey, iç ve batı kesimlerin parçalı bulutlu, Doğu 
Akdeniz’in Toroslar bölgesi ile Niğde çevreleri sağanak ve 
gök gürültülü sağanak yağışlı, diğer yerlerin az bulutlu ve 
açık geçeceği tahmin ediliyor. Marmara ile Kıyı Ege’de ise 
sabah ve gece saatlerinde sis ve pus bekleniyor. Bugün ayrı-
ca Trakya’da etkisini göstermeye başlayacak sağanak yağışlı 
hava, hafta ortasından itibaren batı illerine yayılacak. AA

Hamsinin kilosu 50 liraya 
düştü market doldu taştı

İSTANBUL Beylikdüzü’nde 
bulunan bir zincir market-
te 1-10 Kasım tarihleri arasın-

da tüm reyonlarda indirim uygu-
landı. İndirimi duyan vatandaşlar 
zincir markete akın etti. Piya-
sada kilosu 100, 150 liraya satı-
lan hamsi ise 49 lira 90 kuruştan 
satışa sunuldu. İndirimi duyan 
vatandaşlar, markette uzun kuy-
ruklar oluşturdu. Fiyatlar kar-
şısında şaşkınlığını dile getiren 
Alper Musa isimli vatandaş, “Bu 
kadar ucuz olmasını ben de bek-
lemiyordum. Ucuz güzel, temiz. 
Pazarda daha pahalı. Burada 
temiz, güzel ve ucuz. Ben de 3 
kilo alacağım” diye konuştu. İHA

KÜÇÜKÇEKMECE Bele-
diyesi tarafından vefat 
eden usta şair ve yazar 
Attila İlhan’ın 100. 
doğum yılına özel “Ben 
Sana Mecburum” adlı 
kültür ve sanat sezonu 
açılış programı düzen-
lendi. Sergiye, Küçük-
çekmece Belediye Başka-
nı Kemal Çebi’nin yanı 
sıra usta oyuncu Salih 
Kalyon, ünlü oyuncu Necmi Yapıcı, şair 

ve yazar Adnan Özer ile 
çok sayıda davetli katıldı. 
Sergi açılışının ardından 
Atilla İlhan’ın yaşamı, 
düşünce dünyası ve eser-
lerinden kesitlerin yer 
aldığı belgesel gösterimi 
yapıldı. Program kapsa-
mında ayrıca şiir dinleti-
si ve söyleşi gerçekleştiri-
lirken, katılımcılar Atilla 
İlhan’ın unutulmaz dize-

leriyle dolu duygusal bir akşam yaşadı. İHA

MİNİK EFE’NİN LÖSEMİ ZAFERİNİ 
YÜZLERCE BALONLA KUTLADILAR

KÜÇÜKÇEKMECE Beledi-
yesi, lösemi hastalığını atla-

tan 5 yaşındaki Emin Efe 
Coşkun’un zaferini kutla-

mak için anlamlı bir etkinlik 
düzenledi. Göl kenarı Amfi 

Tiyatro’da gerçekleşen orga-
nizasyona çeşitli sivil top-
lum kuruluşları da destek 
verdi. 2-8 Kasım Lösemili 

Çocuklar Haftası’nda gerçek-
leştirilen etkinliğe Küçük-
çekmece Belediye Başkan 
Yardımcısı Mehmet Emin 

Ay da katılarak, Emin Efe ve 
ailesiyle yakından ilgilen-

di. Programda “By Gözlük” 
sahne alırken, Küçükçekme-

ce Belediyesi çocuklar için 
mısır, pamuk şeker ikram 

ederek, çeşitli atölyeler 
düzenledi. Etkinlikte löse-

mi hastalığıyla mücadeleye 
dikkat çekildi. İHA

İSTANBUL’DA BUGÜN 
SAĞANAK BEKLENİYOR
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